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CONDITIONS OF SALE,

a0

FIRST.

The highest bidder to be the purchaser; and if any dispute
arise between two or more bidders, the lot to be put up again
and resold.

SECOND.

No person to advance less than one shilling at each bidding;
above five pounds, three shillings and sixpence; and so on in
proportion.

THIRD

Each purchaser to pay down immediately a deposit of 25 per

cent. in cash (no cheques taken)in part payment for each lot

and to give in his name and place of abode, if required, in

default of which it will be put up again and resold. Any

purchaser requiring his lot during the sale must pay for the

same at the fall of the hammer, and be responsible for 1t
from that time.

FOURTH.

The lots to be taken away with all faults and errors of every
description, at the buyer's expense, THE DAY AFTER THE SALE,

FIFTH.
Mr. STEVENS reserves to himself the right of refusing to

take the biddings of any person whe may in any way be
deemed objectionable,

SIXTH.

Mr. STEVENS will use every endeavour to have the Goods

soid according to Catalogue, but he cannot hold himself

responsible should any of the lots not arrive in time for the

sale, or be different from the description printed in the
Catalogue,

LAST.

Upon failure of complying with the above conditions the
money deposited in part of payment shall be forfeited. all the
lots un?lcared' within the time limited shall be resold, either
by public or private sale ; and the deficiency, if any, tn:;gether

with all charges cf such resale, shall be made good by the
defaulter at this sale,

j’ls"r. STEVENS will be happy to execute Commissions
Jor Gentlemen who cannot attend the Sale.
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NOTE.

Purchasers not paying at the time for their lots are requested to send in their

MNames and Addresses, and a deposit of 25 per cent. on the purchase-money:

should anyone decline to do zo, the lot will be immediately put up again
and resold.

Vendors wizhing to place reserves on their goods must hand them in before
12 o'clock Morning of Sale, otherwise My, STEVENS will not accept them,

Accounts will be settled One Week after the Sale, providing the lots have
been cleared from the rooms by the purchaser.

A CATALOGUE.

iy
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Jirst Pap’s Dale,
On TUESDAY, the 8th of JANUARY, 1907,

At Half-past Twelve o’Clock precisely.

|
L

Mative Curios and ({ecapons

Collected by a Government official when resident in the Congo

State.
LOT

Carved fetish fisure holding bowl, used to eollect offerings

“irrfetish worship (Kassai)
= 25/ 2| Ditto, rather smaller J "l"}‘
N 4./ Two'carved drinking cups L "t“"

/

. ' 4 Three ditto
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5 Medicine-man’s carved wooden charm (Baluba)

,r‘ h{; ;,. ed.head-rest, and another used also as cup (Nyangwe)
g ‘T Calabash pipe, surmounted w1th carved fetish figure
25 (Katanga)
~ 8 Very finely carved fetish figure head -rest (Katanga)

NPT 9 Rather sm&ller ditto (Kassai)

£4/-18
19

- 21

929

yisy - 28

fibf - 24
F'rl/-.c"

= 3:!«"; 95

| BenaedP?

;,}"'— oL,

A7 28

o/l 80

j _ 31

e —rest WIth carved EI.Illl.l]ELl fetish (Katanga)

| 72 /-/- 18 'Very old an;l curions W{)}Een fetish (Katanga)

&’mt‘ﬂ carved spoon and pair ﬂlf sandals

5 Fwe carved snuff boxes and 2 food bowls
16 Three carved elephant hide belts.(Bapendé)
*Medmme-

mn’s stool, carved with fetish heads, rare
?-r-!lf-'-f.- .

Chlef 8 carved wooden stool (Bapendé)
Two knives with carved fetish handles (Katanga)

Colfection of Spears, Hres and WKnives

Jrom various districts, nearly every lot different.

Haght various spears

Ditto

Ditto

Six ditto

Ditto

Ditto |
Six hippopotamus and other hunting spears, scarce
Ditto 2/ 7 =

Six various spears

Ditto

Ditio

Ditto
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* 32 Large wrought-iron axe, fine work
7 . 83 Two rather smaller ditto

Sy 34 Dlttﬂ
2/~ 35 Rare copper axe and an iron ditto
/- 86 Ditto

- 37 Two throwing knives
- 38 Ivory handled knife and 2 others
3. 39 Executioner’s knife and 2 others
/. 40 Three knives of uncommon shapes
o)~ 41 i

fine workmanship

7 :H_,_ 43 One ditto
/5 . 44 One large and 1 small ivory war horns
| /~45 Ditto
/ {._-'{- 46 Tvory charm and 2 ditto bangles
/=47 Two carved hippopotamus tusks and 2 straight ditto
v, -48 Ditto
-~ 49 Quantity of ditto tusks, various shapes

50 | Small carved 1vory mask, worn as a charm round neck
| (Bapendé)
“i=51 - Four fine ivory bangles

~ £, 52 | Marriage stool, carved with 2 fetish figures, which
BT - belonged to tfw Iing of Katanga, and was wused in the
—marrying of the king’'s principal wives

~ 43/- 53 "- Smaller one figure ditto, used for his minor wives
L+ 54 Old carved fetish, used to burn tobacco in (Katanga) /

Wi ﬂf - 55 Chief’s stick with carved fetish head (Baluba)
56 D1ttqr (Babuuda)

M 1) Curiously carved and decorated wooden fetish, native
-~ name “ Lakisala,” very rare piece (Kassar)

/%F
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f" 61 Carved wooden fetish (Katanga)

j ﬁ Wooden fetish, a splendid piece of native carving out of
| ver J hard wood, suppased to possess the power of the safe

Dajiasr

of children (Katanga), a unique and very rare

paeca
/.~ 63 Carved stool and chief’s wand (Baluba)
' ..L, =64 Chief’s carved wooden stool (Kassai)
= J4]- 65  Ivory pounder and ditto bark beater
/= i2/- 66  Ditto

T —
-

W’Mﬁdwms man's juggling box, carved all over with fetish
Y

~ heads, ani: m"!ﬁffﬁ.hm'fd tn the performang of mysterious
nw-saﬁnﬁ!ﬁaﬁ 0 awe the natives, quite unique, and believed to be

! the only one ever brought out of the country (Baluba)

= 68 Old and finely carved fetish, curious form, supposed to

yLio /- possess great power in the sure delivery of arrows shot
against enemies in battle (Katanga)

69 Another of curious shape, used when rain is much wanted
(Baluba), a rare piece

: fl,) SW'I‘W& darved wooden head rests
i/:g _/-T71 Fine carved large wooden native mask

72 Two beads used by the Niger Company when first estab-
lished in Africa as currency for ivory and equal to a
large tusk

W~ 73 Eskimo model canoe
—~ 74 Native necklace of walrus teeth
.| = 75 Large sawfish snout and 2 smaller ones

_ 76 TIvory stick decorated in g:}ld once the property of an
Indian native prince

\ - 77 Polished rhinoceros horn stlc]{ sllver mounted
) ;.78 Kaffir hide shield, 6 assegais and 6 knobkerries
79 TUganda hide shicld
.. =80 Two Mashona spears, wire bound and carved shafts
1 |L 81 Ditte
. .82 African wart-hog head, mounted on shield
.+ 83 Ditto sable antelope, ditto

1]



85

86
87

88

89

90

91

92

93

/§ )~ 94
)/~ 9
5/~ 96

- 97
2/~ 98
JLIL 99
4/~ 100
/¢/-101
7 /5 /=102
=If|< 103
tee] 104
105

< 106
5] < 107

. 108
()= 109

= 110

f f—=

b |

reespoIsons used by natives for arrows, etc., name and
pea. lf-}" marked on each

Ezceptionally fine Sudanese sword, blade engraved all

over, in natural alligator sheath, with 2 small daggers
wn ditto

Five native pianos

Two carved boomerangs, 1 plain ditto, 3 clubs and 1
two-handed wooden sword

Fiji club, 1 other and a patu

Indian circular shield and 2 swords

Ditto ;
Three (Goorkha knives and 2 old katars

Fine old Burmese sword in sheath, and another
Six native knives and 2 quivers of barbed arrows
Three Indian inlaid axes

Ditto helmet and spring bladed katar and ditto axe

Three Japanese matchlock guns and 2 pistols, inlaid
barrels

Two fine New Hebrides wooden clubs with slings
Two carved Japanese swords

Fine old Maori carved canoe baler

Ten carved ivory figures and set carved ivory alphabet
Cashmere shawl and ostrich feather, and tortoiseshell fan
Fine old stone carving (one legged beggar)

Very heavy old bell from Burmese temple

Three polished tortoiseshells

Two wooden Chinese idols and joss house

Fine old Oriental jardiniere and ditto bowl with cover
Two carved picture frames and antique college box
Brass lantern clock, chiming on bells

Two fine old Japanese Cloisonné plaques

Tapestry panel
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7% - J@#1 Old English flail for threshing corn, from a farmhouse
‘ near Old Basing, rare

“7% 112" Ditto flintlock alarm gun
- 113 Black bear skin rug, perfect, with mnunte& head

- 114 Pair of fine old English cut-glass decanters with handles
and spouts

=115 Two pairs ditto decanters

116  Pair large hippopotamus tusks set up to form gong with 2
straight tusks for beaters, heavy electro plated mounts
117 Hime=Dyak troph y skull with perfect cane binding and

hole for suspension in top of skull, smdEtifureiesing,
taken by the Dyak head-hunter fmm Maine, Upper

x\ Limbang River, Borneo, extremely difficult to acquire

. 48| La.rge magic mask of carved wood, from the Baram
sodiy “@istrict of Borneo

119 Small Borneo wooden idol or charm to keep off sickness
¥ ~120 Dyak “ River God,” carved heavy wood

W-{g&tﬂhng the ground, used also as an axe
s = 122 Dyak hornbill charm and a tooth necklet

' » 123 Dyak sword, '* Parang-Ilang,” with small side knife for
8 cuti;lng uﬂ:‘ heads of slain enemies

S E o&w)"s stool

#0ss-bow, the only form of cross-bow used

f"_.

"

} - in Afnca.
=7, ~'= 127 Gaboon (Fan) chief’s wand of office

2 [/~ 128 Fan war knife and dagger, the sheaths of both are covered
with human skin, very rare

W’Wﬁ"ﬁﬁ‘m of ivory, used by the Fans in war time

e _mﬂﬁfrman chief’s spear, dart and wand of
1ty, all elaborately bound with brass, ete.

7/ =181 Benin carved wood female fetich figure with raised tribal
marks, very old piece

- 132 Benin bronze mask, small ditto bell and a very heavy
brass' armlet

133 Benin carved blackened wood snake head with ﬁgure on
back




emarkable ju-ju “fetish carving from the interior of
Sierra Lieone
N7/ =135 Carved box with figure on top, from the same district
horl.
W {;4. £ Congo idol W_J,j;h glass eyes
: 137 Two Ccmgo carved cups, each different pattern, very old

’j- . 138 Fine Uganda shield with 7 scalps of long black hair
. round edges

- 139 Nigerian ceremonial paddle with a seated figure of a chief
on top

. /L/. 140 Hervey Island symbolic paddle, carved all over, an
exceptionally long specimen, 5 feet 5 high

141 New Zealand carved wood club, blade carved with spirals
and a ““ Teki” figure cn the back, handle inlaid haliotis
Ty shell

lﬂ“ Solomon Island carved blackwood deity, a sea urchin on

_} #5555 ¢op of the head"
- J mask, used at initiating ceremonies

uvian copper idol
Large Patagonian silver hair ornament, unusual form

146 Ancient Mexican alabaster mask, and a pottery idol from
Honduras

147 Two Costa Rican stone celts and an ancient ditto stone
mortar

148 BSiamese idol, ‘* Garuda,”’ finely carved, gilt and inlaid
with coloured glass and stones, an extremely rare piece

149 Curious old Chinese wood figure and a painted wood
Indian deity

150 Indian ivory stick with silver mounts, once the property
of a Rajah, Cingalese “ devil dancer’s” mask with
cobras, and an old Indian talismanic plate of copper,
extremely rare

- 151 East African chief’s chair
'/~ 152 Dancing wand used by the late King Cetewayo

153 Curious endless link wood chain, comb from Madagascar
and a Nubian dancing dress with amber and bead orna-
ments
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Soudanese charm consisting of wrilten extracts from the
Koran fastened up in a leather case and worn on neck

Old horseman’s axe with spring sword catcher in haft

Chief’s stocl from Coomassie and a very ancient sacrificial
bell

Two curious South Sea swords of swordfish, saw and
shark’s teeth

i Wwﬁm mortar from French Dahomey, exhibited

in the last Paris Exhibition

LYY [- xceptionally fine and rare Ashanti helmet, made ot hide
[ ; 7 and covered with hammered brass & (YN
\2/-/ 160 Exceptionally fine Ashanti stool with birds and fish on
both s'des
161 Ashanti carved wood chair, very old, seat covered with
hide
""_“"\ -162 Ditto
o _?l f 33" Ashanti carved wood stool
. lb-fl Ditto
] “165 Ditto
e nffg!? 166 Congo stool
by 30, 167 ) Magnificent carved elephant’s tusk, carved all over with
= p i h,qmes mounted oun oak stand with ball castors,
{te>0 _"‘i;__"_ 8 feet 3} long, taken at Benin in 1897
. |,/ . 168 Large Congo carved wood jar with lid, for grain
169 Very large Central African drum
"1~ 170 Large Ashanti hammered brass wine jar
<7\ = 171 Fine New Britain paddle with mark on blades L!
ity oar ﬁ il Dattleaxe, ornamented with human EI.
173 1Indian battleaxe ard a curious Congo ditto
174 Magnificent carved teakwood figure holding a horn, with
= embossed silver mounts at each end, standing 5 feet
24 inches high
175 American flint-lock carbine which has been traded to
Fiji, inlaid with ivory, probably unique
| |4/~ 176 Trobiand Island carved paddle

LY A7

Ditto
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178 New Caledonian jade axe, very fine large specimen

179 Ditto jade bead necklet, the finest specimen in England,
“};J-hf ' not a specimen 1n the British Museum

/', /~180 French Dahomey board with beater for making cloth
181 Large Soudanese drum
.. 182 Very fine Dyak hat
5 =183 Pair of old Norwegian carved wood sledge harness
| /=184 Two alabaster Buddhas
- 185 Chinese carved wood gilt
186 Ditto carved wood god
187 Native sword with heavy iron blade, covered on both
sides with incised inscription, taken by the recent French

— Expedition from the Mosque of Swords at Kaironan,
Tunis, 41} inches long

~~188 Pair of very finely engraved buffalo horns

35 / 189 | Very rare Uganda trumpet made with koodoo and

t‘

buffalo horns joined together, used by the natives for
__—ealling rain

7190 Double bladed Hervey Island paddle, only 1 specimen
) [= known which is now in the Britich Museum

. 191 Two carved German New Guinea paddles
==-192 Jade axe in carved haft

38 J, 193 | Ashanti brass ceremonial sword with perforated blade and
. figured haft

__. ' 194 Flft}? old Dutch tiles

Jhap “ﬁﬁattnomg instrument
'.196 Mungarian stone edge with finely carved wood haft
197 Ditto
198 Exceptionally large carved wood fish hook from British
Columbia

199 Exceptionally fine chief's head dress from the Niger,
made from red feathers of the tail of grey parrot

'1l— 200 Santa Cruz loom for weaving



S ‘i_ 201
g~ 202
2 M—703

e

0a

4

221
- 222

- 228

224

25/- 204 |
A
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Indian shield of pierced brass and antelope horns
Conch shell trumpet, Gilbert Island
Fan cross bow, rare - '
Six New Guinea lime knives with figure handles
Ditto ik

stone corn grinder
Very rare Siamese musical instrument

Beautiful little French china teapot, on castle stand, for
nightlight

Fine carved Hervey Island paddle

Very Ji'i-n-a Kauri gum head of a Maori chicf, life size
ey T c e

e

Four native cuirasses
Old spinning wheel

Mahogany box with divisions, and a box of bottles con-
taining permanganate of potass

Four South Sea war clubs

Ditto

Two Turkish painted gun racks

Large earthenware bowl

Old needlework picture— Flowers, dated 1787, oval frame
Uganda war shield

Native dress made of fine twine, and a female head
covering f

-

Large pandanus mat, Admiralty Islands; smaller ditto,
and 2 pieces of tappa cloth

Liarge piece of tappa cloth and smaller ditto -

Large New Zealand mat, native basket and 6 pieces of
native cloth :

Shmﬂ:'case, 7 feet 6 high by 4 feet 3 wide by 7 inches deep,
enclosed by folding glass doors, carved front

Carved oak pedestal
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{{.f 2% T'wo eagle feather-belts, 8 Indian hand screens, female

head covering and a New Zealand mat

225a Pair of Barn Owls, well set up in glass case, and Arctic
Tern, ditto

226a IFine specimen of the Snowy Owl, In glass case

227a Quantity of Roman and other pottery found in Liondon,
in 5 boxes

228a Interesting series of Samian ware, etc., found in London,
n 3 cases

229a Two amphore, found in the Old Bailey
#0a Three old stone mortars and a brass ditto, found in

| ﬂ)reﬁmtstoric Stone Implements, etc.

225 Grooved axe from Kentucky, 2 celts from Ohio and
Illinois, 1 knife, 6 spears and 8 arrow heads from

Tennessee, I{entuc]iy, Illinois and Indmna, all fine and
rare

226 Axe from Tennessee, 2 celts from Ohio, leaf-shaped knife,

6 spears and 7 arrow-heads from Kentucky, Illinois,
Indiana and Tennessee, fine and rare.

. 227 Narrow-shaped axe from Tennessee, 2 celts from Ohio
and Missouri, knife, 5 spears and 10 arrow-heads from
Kéntucky, Indiana, Illinois and Tennessee, fine and rare

228 Ten very small arrow-heads from Oregon, and 2 knives
and 8 spear-heads from Kentucky, fine and rare

229 Ten small arrow-heads from Columbia River, Orecon,

and 10 spear-heads from Kentucky, Illinois and Indiana,
fine and some very rare

230 Two small arrow-heads from Arizona, knife, 7 spear-heads

and 20 arrow-heads from Kentuck}', Tennessee and
Tllinois, fine and rave

231 Three knives, 11 spear-heads and 22 arrow-heads from
Kentucky, Tennessee and Indiana, fine and rare

282 Two knives and 1 spear-head from Kentucky, and 20
arrow-heads from Tennessee



233

(7] = 284
_\|— 236
| |— 236

237
238

- 239
- 240

(G| —241

K 249

, -l =243

48 Tl Ll

244 |
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Curios various.

Two large fish hooks of the Haida Indians of British
Columbia, and 3 bags, ornamented with beads, by the
Sioux Indians of North America, fine and rare

Two old Japanese carved wood masks, fine and rare

Three old carved ivory netsukés, all fine and scarce

Two old Japanese kakemonos and 3 very old Japanese
prints, fine and very scarce

Twenty old Japanese sword hilts, many scarce types

0Old Oriental cup and saucer, incense burner in shape of
kylin, old saké botile, Dakato, perfume box in form of
duck, jar, perfume box in form of gourd, and 2 leaf-shaped
dishes -

Three finely-carved ivory neisukés

Two old Japanese carved wood masks, fine and rare

From Zanszibar. |

Three long-bladed spears

Six long spears various

Very fine matchlock gun with elaborate silver decoration
Ezxceptionally fine native drum elaborately carved out of

- the solid, with shield of African characters, 44 inches

high, 20 inches diameter

- 244a Carved Maori canoe prow

F

— 245
246

= 247
- 248

249
250

50+ 245a Marvellous little human head with beard and mous-

._;&ghaseﬁurﬁiﬁ‘g“ grey, from Central Mexico, 300 miles

“from Chavoa ; nothing like it has ever been offered
before. See collector’s acecount

Pair of socketted and looped bronze celts from Brittany

Pair of hippopotamus tusks, mounted on shield, hand
carved by Angoni carpenter

Puair of larger ditto on shields
Kight curious Ineca bronzes

Hntique MBrass and Copper Warming Pans.

Fine old copper warming pan
A ditto and another with brass lid



251
252
253
264
255

236

2564
257
258
258a,
259
260
261
262
263

264
265
266
267
268
269

270
271
272
273
274

275

15

Fine copper ditto with engraved brass lid

Fine old copper ditto, lid of brass engraved with bird
Ditto, engraved with bird

Ditto with engraved lid

Two ditto, one with engraved and pierced lid

Silver punch ladle, with old George coin in the bowl,
whalebone handle

Grandfather clock, painted dial, and Empire clock
Curious pottery jug with lion handle

Very fine glass masonic goblet, beautifully cut

Old metal vase with twisted handles

0ld Swansea teapot and Toby jug

Curious antique tea caddy, over 200 years old

Double opera glass and a beautifully carved ivory card case
Silver-mounted emu egg on stand

Old meerschaum pipe, criginally belonging to Frederick,
Prince of Wales, father of George III.

Curious old flintlock boat gun

Six old Japanese swords and 2 others
Metal plaque portrait of Gambetta
Ditto of Garibaldi, and 4 others
Gun-metal mortar and 2 cannon

Two old double-barrelled pistols, and 6 pieces of metal
various

Ancient Roman pottery stand, very curious and rare
Ten ancient Egyptian Ushabti figures, fine and rare

Seven ancient Roman pottery vases in red oryellow pottery,
with painted or roughly incised designs

Ten ancient kgyptian Ushabti figures, fine and very
secarce

Two ancient Egyptian standing figures of Osiris, fine and
Very rare

Two ancient Egyptian bronze figures of Osiris, fine and
very rare



276

277
278
279

280
281

282

263
284
285
286

287
288
289
290
291
292
293
294
295
296
297
298

299
300
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Ten ancient Egyptian small ,qla.?ed figures of various
deities, fine and rare

Three Arab silver bracelets, fine and very scarce
About 50 copper and other coins and tokens

George III. half-guinea in fine preservation, and 7 silver
coins

Mother-o’-pear] and silver lancet case and 2 medallions

Four pieces of amber, sheath knife, carved handle, box
of wax seals, 2 uncut camen, and 12 polished specimens
of agate, ete.

Copy of first American newspaper, Punch’s Almanac,
1882, Diary of Gladstone’s Government, packet of
coloured prints, ditto autographs, ete.

Old papier-maché tray, painting of Cupids
Four old prints and 1 coloured ditto
Fifteen coloured lithographs, Views in the Crimean War

Prisoner of Chillon and various manuscript poems of
Lord Byron

Piece of Rampur Chudha

Ditto

Ditto

Ditto

Carved group of Burmese figures

Old silver water bottle, fine workmanship

Curious old jug, Tom Puckety, 1804

Oval minmature of a gentleman

Old carpet bag, formerly the property of James Watts
Old oil painting of Liord Nelson and a snuff box

Old English firelock or matchlock rifle in ori g;'ina,l condition

Curious 1vory snuff bottle with chain girdle, belonged to
a Masai chief, Fast Africa

Bead girdle from same locality
Framed plaque, ‘“ Temple Bar in Dr. Johnson’s time *’

END OF FIRST DAY’S SALE.
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Zecond DBap’s Dale.

On WEDNESDAY, 9th of JANUARY, 1907,

LOT
301

302
303
304
o005

306

308

309

310

311
312

At Half-past Twrlve o’'Clock precisely.

O

coins.

British gold stater, about 2,000 years old, in splendid
condition, very rare

Edward IV. gold angel, fine and rare
Fdward IV. rose noble, fine and rare
James I. gold laurel, fine and rare

James I. gold half-laurel and quurter-laurel, fine and
rare '

Charles I. gold unite, fine and rare

Fifty old English silver coins, including 25 of Henry IT.
found at Colchester, many fine

Twenty-five ancient Roman and Greek silver coins, many
fine and rare

Four silver pennies of Ethelred II., Edward the Con-
fessor and William the Conqueror, fine and rare

Four ancient Greek silver tetradrachms of Alexander the
Great, Syracuse Ptolemy aud Liysimachus

George III. silver medal by Wyon

Large silver medal, George II. and Queen Caroline, with
family heads
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317
318

319
320

321
322
323

324
325

326

328
329
330

331
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Curios various.

Three carved wooden figures on stands, also an 1vory
baton, 3 daggers, nest of'3 lacquer boxes and 2 single
ditto

Small Hindoo and other 1dols, ete.

Two damascened boxes, ditto tray, ditto inkstand, 2 table
bells, pierced box and cover, 2 bowls, small tray and 2
vases

Eight curious old Staffordshire figures

Seven old coloured prints, Morland 1, *“ First Steeplechase
on Reccrd” 4, ““ Gretna Green’ 2, and 2 old needlework
banner screens

Four fine old prints, framed

An old Chippendale tea caddy, pair of old brass candle-

sticks, 2 cvrious brass bells, pair of busts, jug, goblet,
and small jug ;

Two books in Arabic supposed to be copies of the Koran,
found in a native’'s bag in West of Africa

Finely polished old greenstone Maori are head

Eight old playbills, mentions famous names, dated 1818-
1832

Two Indian miniatures on ivory of Dhuleep Singh and a
Nautch girl and 13 paintings on tale

Two morocco cases containing specially designed cards
and note paper submitted to H.M. Queen Victoria with
autograph letter from Lady Churchill relating to same,
one card bears writing of Queen Victoria in pencil

Fine specimen of a silver neck ring worn by Kachin
women, Burma

Erighty-six scarce stamps including triangular Cape, in
wood box '

Silver Free Waterman's Arm Badge of the City of
Jiondon, No. 988

Ticket admitting to George IV. coronation signed by
Earl Gwydyr, 1821, 2 bank notes of the French
Revolution, 1792, and coloured print “ What You Will *’



332
333

334

339
336

337
338

359

340
341
342
343
344
345
346
347
348
349
300)
851
3H2
353

19

Four carved ivory anklets from West Coast of Africa,
made into 1, and another ivory anklet from the same
district

CHARLES DickgExs “A Christmas Carol,” coloured plates,
a curious MS. roll on linen and book of botanical

specimens from Eton, 1856

Nineteen barbed poisoned arrows in leather sheath from
Central Africa, 9 long ditto and 2 sharks’ jaws

Napoleon medals, 10 scarce, in book-shaped case

Rare old Panama straw mat, specimens of tappa cloth
from Hawaii, with implemeuts for making the patterns
and New Zealand shell necklet

Pair of Japanese raised work and gilt pictures, in cherry
lacquer frames

“ Judith with the head of Holofernes,” by JuLEs DYSTER,
particulars on back of picture

Curios ivory snuff bottle with chain girdle, belonged to a
Masai chief, East Africa, and a bead girdle from same

locality
Pewter.

Pewter vase, representing an archer

Ditto lion handles, surmounted with crossed anchor
Ditto larger, figures in relief

Ditto jug and 2 vases

Ditto three ships

Ditto vase with massive emblems and cover
Ditto vase, dated 1783

Ditto vase, pineapple shaped

Ditto jug, biacksmith, dated 1763

Ditto jug, bootmakers, dated 1767

Ditto castle

Ditto pear-shaped vessel, Cupid on base
Ditto jug, carpenters, dated 1763

Ditto vase and cover with figures




304
355

356
307
358
359
260

361
352

363
364
365
366
367
368
369
370
371
372
373
374
37D
376
377

378

20

Five pieces of very old Celadon ware, excavated in the
North of Siam, supposed to be 1,400 years old

Pair of old Staffordshire figures—Elijah and the Widow
of Sarepta

Two pewter flasks and ditto castor

Pair of figures of Pnnch’s head in Lambeth ware
Salt glaze dish

Old bottle (scarce shape)

A 13th century tile, black basalt inkstand and a Sussex
ware basket

Small carved cocoanut and a Crown Derby saucer and
cup

Davenport plate, Oriental ditto, Spode ditto and a
Japanese dish

Pair of Swansea dishes, Spode dish and a Swansea plate
Large Faience du Nidi dish and Spanish crock

Ferricres plate, Stafford jug and a frog plaque

Martin ware vase

Chinese pigtail and comb

Compass, constable’s staff and a muffin dish stand

Old Roman pot (scarce czhape), dug up near Guy's
Hospital

Old brass tobacco cutter, small Fulham pot and old
candlestick

Bust of Queen Victoria, calculating slate, castanets and
pipes

Policeman’s baton, seal of . Queen Victoria and a cut-
glass flask

Curious old circular lacquer box

Masonic apron and various ditto ornaments

Two marble fish on plinth, group of marble fruit, ete.
Ebony carved walkingstick :

Two curious old saddles and part of Japanese suit of
armour

Sixteen elephant grinder knife handles



379

380
351
282
383
584

355

386
387
388
389

390

391
392

39da
393

394
599

396
397
398
399
400
401
402
403

21

Chinese money sword, wire-worked knobkerrie, old sword
and 2 Ghoorka knives and dagger

Glass spirit set, consisting of decanter, 3 glasses and tray
Two Maori wcod carvings

Six long barbed and painted spears

Silk dressing gown

Two bead worked gourd snuff bottles, grass bag and 3
bead belts

Nine bead worked hair pins and 14 bead worked
ornaments

Twenty pieces of native beadwork, necklets, belts, etc.
Ditto
Grass bag and quantity of native beadwork

Old print, “ Cricket Match between Sussex and Kent at
Brighton,” with key, in gilt frame

“ Lady Hamilton,” * Miss Farren,” and ¢ Mrs. Conway,”
all printed in colours, framed

Parcel of old engravings, after Wilkie and others, 14 in all

Three religious engravings, framed,* Madonna and Child,”
after Rapbael, and 2 others

Parcel of old engravings, water colours, ete.—50 1n all

Gold chaise of Francis I. of France (Field of Cloth of
Gold)

Fine specimen gold coin, 1741, with Jerusalem Cross

Antique gold ring with single stone table diamond, and
ditto with 12 small pearls

Massive gold ring with cat’s-eye

Set of onyx shirt studs in gold setting in case

Stud, pair of gold sleeve links and enamelled match case
Tortoiseshell card and memo case with silver mounting
Lot of interesting old newspapers, dated 1747

An Al electro-plated stand for liqueurs or mineral waters
Chinese black silk coat, fox lined

Ivory group of monkeys



232

404 Long fur robe, formerly the property of a high Chinese
official, lined, as far as can be ascertained, with the skin
of the Pekin mountain fox

405 The meerschaum pipe formerly belonging to Liord Byron,
with full particulars and guarantee in Italian. It became
the property of his servant on his death, who sold 1t to
the Marquise de Durazzo

406 Antique circular rosewood table

406a An old hamper, name plate on top, leather covered, nsed
by Liord Byron, purchased sbout 53 years ago by Lord
Anglesey’s agent

407a Tortoiseshell and silver oval snuff box

407 DBrass standard lamp with elephant figure and scroll, from
Nepal, with 8 pendant leaves

408 Targer ditto with many armed idol and 10 pendant leaves

409 Chinese sword

410 Opossum rug, comprised of 43 skins

411 Indian carved walkingstick and 2 ditto carved wood
fioures

412 Fifty Roman and Greek coins
413 'Twelve Hogarth prints, engraver’s proofs

414 Ditto
415 Ditto
416 Ditto

417 Water-colour drawing, * Sheep "
418 Bix engravings

(diniatures and Fntique Jewellery.

419 Pair of ivory miniatures in ormolu frames, ““ French
Interiors,” signed by MoREAU and AUBERT

420 J‘Lnt-igue ivory miniature of ‘‘Beatrice Cenci,” after
Gwido, beautifuily finished, and ditto of a “ Lady

421 Beuutiful ivory miniature of a “ Lady " in gold frame
422 Two very speculative old ivory miniatures
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424
A25
426

427

428
429

430

431

432
433

434

437
438
439
440

441
442

23

Highly-finished miniature on ivory of a “ Lady,” after
Sir Thos. Lawrence, in antique pmplm-machi frame

Very fine miniature of a ** Lady *’ on ivory, in gold frame
Ditto of a ““ Gentleman " in gold frame

Very fine old ivory miniature of a * Gentleman in Blue
Coat, &e.,” highly speculative

Antique gold and enamel memorial ring with miniature
painting on ivory, dated 1780

Antique gold ring with topaz and 17 pearls
Curious old pearl and garnet ring, and heavy gold ring
with box for hair

Fine old gold and enamel memorial ring with box for
hair, surrounded by 16 pearls, dated 1821

Antique gold and cut steel ring with small ivory miniature
painting of Queen Elizabeth

Very curious old picture composed entirely of beads

Old English sepia drawing attributed to GIRTIN, and a
ditto sketch by EbMuND DUNcAN, R.A

T. KITZINGER, 1816, signed and dated. Pair of very
highly finished water-colour drawings of ““ Flowers ™

T. HEGa, signed, 8 very choice water-colour drawings of
“ Flowers ”’

ScotT, very fine old painting on oak panel, ““ View of
Durham Cathedral, with bridge over the river Wear "

JAMES STARK, highly speculative old cabinet painting,
“ Wooded Liandscape with figures near Stream ”

Pretty pair of Bartolozzi bas-reliefs in antique frames,
“Young Bacchanalians and Satyrs™

Masonic set of tracing boards, first, second and third
degree

Masonic coloured print, *‘ Interior of Grand Lodge,” by
ROWLANDSON

Miniature in water colours of ‘“ Lady Denham ™
HogGARTH, fine old print, * Interior of House of Liords



443
444
445
446

447
448
449

450

24

Thirty portraits of Prize Fighters, from 1723—1840
Enamel painting on china |
Ditto, *“ President Arthur, U.S.A.”

ALkEN Scmoon, old water-colour drawing, ¢ Sporting
Subject

Coloured print of ‘“ Liady,” in water-colour mount
HAYTER, water-colour portrait of a “ Lady *

Coloured print, *“ Lady of Pleasure,” and ¢ Portrait of
Hayley, the pupil of Flaxman "

BarrToLozzi print and a fine old silhouette of Geo. IV.

450a Small oil painting on panel, “ Cattle,” by WoUVERMAN
451a Fifty-four “ Vanitly Fair’ cartoons with letterpress, and

4 without (58), in clean condition

452a A beautiful pastel drawing by JEAN ETiENNE LiIoTARD

(1702-89), a Swiss painter, born in Geneva. He worked
in enamel and pastel, and painted miniatures. Sir
Kdward Fawkner brought him to England, whare he
painted many portraits; ‘his famous pastel, “ The Vienna
Chocolate Girl,” is in the Dresden Gallery

JFapanese Satsuma, Bronzes, Lacquer, China, etc.

451

“453

454

455
456

Pair of Chinese temple hanging panels, inlaid with
figures, trees, etc., with mother-o’-pearl, 30 inches long
by 9 inches

Pair of Nankin china flower pots, and carved wood
stands for same

Large handsome green-ground porcelain bowl, enamelled
in hawthorn blossoms

Fine iarge JHJP-J.-I]'EH-L- china circular dish .painted in
numerous figure subjects

Pair of 10-inch china bowls, painted in flowers, ete.

Large handsome melon-shaped Satsuma koro and cover,
richly decorated on a blue ground with numerous ﬁﬂuleg
in gold, signed

Another ditto koro with pierced cover
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461
462
463
464
465
466
467
468
469
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471
472
473
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Specimen Satsuma cup and saucer in silk-lined case
Pair of ditto vases with dragons in relief, signed

Very fine old Satsuma koro and cover, richly decorated
i gold, ete., signed

A 12-inch Satsuma two-handle vase, decorated in figures
Two large Satsuma bowls

Bronze model of a bear

Another bronze, tiger

Very fine Chinese enamel bowl

Fine bronze model of an elephant and wood stand
Two models of elephants on a carved rosewood stand
Old Chinese lacquer box inlaid with pearl

White glazed Chinese figure

Large handsome china punch bowl

Pair of 10-inch ditto bowls, painted in dragons

Art metal cigarette box and 24 Japanese netsukés

Fine Satsuma centrepiece, decorated in gold and finely
painted in figures and dragon, signed

Fine 14-inch Japanese four-fold red lacquer table screen
Pair of Chinese temple hanging panels inlaid with figures,

tree, etc., with mother-o’-pearl, 30 inches long by
9 inches

475a Beautiful black satin fire sereen

Collection of Fapancse Fvory Carvings, ¢tc.

476

477
478
479
480
451
482

A 53}-inch carved ivory figure, gardener with hoe and
basket

Another ditto figure

Small finely carved 1vory group, woodcutter and child
Large ivory group, man with pipe and child, ete.
Very finely carved ivory group of six mice

Another fine carving in ivory of 3 monkeys

Three fine old carved ivory netsukeés



483
484
485
486
487

483
489

490
491

452

493
494

495

496
497
498
499
500

26

A 63-inch ivory group, man on fish

Small ivory shrine with doors finely pierced, etc.
Finely carved ivory elephant and 2 figcures °

Another similar carving in ivory, elephart and 3 figures

Finely earved ivory group, old man with monkey and
child

Fine 8-inch carved ivory figure, gardener with rake and
basket

Very fine small ivory carving, group of five monkeys and
rabbits

Another ivory group, 3 lions

Very finely carved group, old man *mﬂ pet monkey,
selling fruit

A 6-inch Japanese carved ivory group, man with gun and
serpent

Another similar carving

Large carved ivory vase and cover with carved Japanese
figures in relief

An 8-inch carved ivory figure, gmdener with basket and
fruit

Finely carved ivory group of two figures

Fine ivory group of figures

Large 1vory group, man carrying bundle

An 8-inch finely carved ivory figure, farmer with hoe, ete.
The companion ditto

501la Finely carved ivory dagger
502a-A ditto sword

501
502
503
204
505
506
H07
508

Inkstand _

Twelve silk photo fans

Silk-satin picture

Pair of Japanese metal flower vases
Silk embroidered cushion cover
Fine earved sword

Silk photo album, inlaid lacquered
Six fine metal ashtrays




Six pairs of slippers

Inlaid smoking pipe in cigarette case
Two pairs of slippers and a cushion
Pair of old Cloisonné vases

Two cigarette cases

Fine jewellery case

Cup decorated dragon and dog ornament

Satin picture, landscape

Six cut velvets

Six lacquer painted pictures

Pair of Japanese metal flower vases
Fine Satsuma koro

Ten articles various

Liarge long velvet picture

Fine lady’s purse

Silk embroidered handkerchief case
Purse and collection of post-cards
Inkstand

Pair of fine Cloisonné vases

Two caps, decorated iris
Twenty-four silk fans

Silk embroidered Japanese umbrella
Silk-satin embroidered morning gown
Inkstand

Pair of Japanese metal flower vases
Ten articles various

Silk embroidered table cloth

Large long cut velvet picture

Silkk embroidered cushion cover
Purse and a collection of post-cards
Silk embroidered pillow cover
Ditto kakemono

Fine inlaid lacquer album containing 50 large photos
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Roll of 11 yards of silk crape

Six fine metal ash trays

Pair of Cloisonné vases

Purse and a cigarette case

Twelve large coloured photos
Inkstand and a cigarette case

Two coloured picture frames

Two pair of slippers and a cushion
Silk embroidered table cloth

Roll of woollen muslin

Fine silk embroidered picture frame
Collection of post-cards and purse
Coloured photo album

Fine Satsuma vase

Pair of fine Cloisonné vases

Pair of Japanese metal flower vases
Fine Japanese bamboo curtain
Post-card album containing 40 post-cards
Silk embroidered Japanese umbrella
Silk-satin embroidered bed cover with pair of pillows
Ditto painted wall hanging, landscape

Fine large pair of Cloisonné vases, goldfish, wistaria
decoration

Fine Japanese bead curtain

Pair of Cloisonné vases

Fine Japanese tea service

Fine large old art Cloisonné vases

Fine silk embroidered picture frame
Book of Tllustrations of Japanese Liife
Fine Japanese bamboo curtain

Cigarette case, dragon, and carving sword
Two long large velvet pictures

Silk embroidered handkerchief case
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574 Set of Satsuma buttons

575 Silk wholly embroidered cushion cover

576 Post-card album, 40 post-cards and cigar case

577 Pair of Japanese metal vases

578 Fine Japanese bead curtain

579 Coloured photo album

580 Silk lacquer inlaid photo album

581 Glass bead Japanese lantern

582 Fine large Art Satsuma vase

583 Purse and cigarette case, dragon decoration

584 Six cut velvets

585 Bix lacquer painted pictures

586 Fine Cloisonné vase

587 Pair of Cloisonné vases

588 Pair of fine Cloisonné plates

589 Fine ivory carving, Geisha

590 Post-card album containing 4 post-cards and 2 pairs of
slippers

591 I'ive dozen water-colour visiting cards

592 Pair of fine Cloisonné vases

593 TFifty coloured photos, Life of Japan

594 Two fine ivory carvings, Geishas

595 Two coloured picture frames

596 Large inlaid photo album containing 50 photos

597 Two coloured photo frames

598 Fine Satsuma plate

599 Fine silk-satin embroidered four-fold screen

600 Silk embroidered fire screen, dragon decoration

END OF SALE.

THE NEXT SALE OF CURIOS will take place on Tuesday,
January 29th, 1907,
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Telephone No. 1824 Gerrard. | Sane No. 11,239.-40
Sale to commence at Half-past Twelve o'Clock precisely.

A a Al Al GLE
OF

Carved Idols, Weapons,

&'e., T,
FROM THE CONGO AND OTHER PARTS;

Miniatures and Entique JFewellery,

Chingse and Japanese Porcelain, &c.,

PICTURES, PRINTS,

AND CURIOS FROM ALL PARTS OF THE WORLD.

WHICH WILL BE SOLD BY AUCTION BY

el el el e e el et e i e e e e e e L L L o e el e il e b L L

e J. . DTEVENS,

LA LIS T LRI Y R T I IS S S AR S LSS L RS L S RN AL L L L R L LA L LA AL R LAl it s b il st il Al Al L AL L2 ]

AT HIS GREAT ROOMS,
No. 38, King Street, Covent Garden, W.C.,

On TUESDAY & WEDNESDAY, 8th and 9th of JANUARY, 1907,

At Half-past T‘k‘u']_'.L‘l."l‘ o’Clock precisely.

May be “neued the day prior from 10 to 4, and Mornings of b’l]& Catalogues
on application, of-M¢. J. C. STEVENS, 38, King Street, Covent Garden, W.C,

Telegraphie ﬂ.ddress AUKS LONDON.

I"FT’HTT‘ ':ilc Cm: Prmters 21, Frith Sireet, Sohn, W.




CONDITIONS OF SALE.
00

FIRST.

The highest bidder to be the purchaser ; and if any dispute
arise between two or more bidders, the lot to be put up again
and resold.

SECOND.

Nu person to advance less than one shilling at each bidding;
above five pounds, three shillings and sixpence; and so on in
proportion.

THIRD

Each purchaser to pay down immediately a deposit of 25 per

cent, in cash (no cheques taken)in part payment for each lot

and to give in his name and place of abode, if required, In

default of which it will be put up again and resold. Any

purchaser requiring his lot during the sale must pay for the

same at the fall of the hammer, and be responsible for 1t
from that time.

FOURTH.

The lots to be taken away with all faults and errors of every
description, at the buyer’'s expense, THE DAY AFTER THE SALE.

FIFTH.

Mr. STEVENS reserves to himself the right of refusing to
take the biddings of any person who may in any way be
deemed objectionable.

SlxTH,

Mr. StevENns will use every endeavour to have the Goods

soid according to Catalogue, but he cannot hold himself

responsible should any of the lots not arrive in time for the

sale, or be different from the descriptionn printed in the
Catalogue,

LAST.

Upon failure of complying with the above conditions the

money deposited in part of payment shall be forfeited, all the

lots uncleared within the time limited shal! be resold, either

by public or private sale ; and the deficiency, if any, together

with all charges cf such resale, shall be made good by the
defaulter at this sale.

Mr. STEVENS will be happy to execute Commissions
Jfor Gentlemen who cannet attend the Sale.
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NOTE.

Purchazers not payving at the time for their lots are requested to gsend igtheir

Names and Addresses, and a deposit of 25 per cent. on the purchase-money

should anyone decline to do so. the lot will be immediately put up again
and resold.

Vendors wishing to place reserves on their goods must hand them in before
12 o'clock Morning of Sale, otherwizse My, STEVENS will not accept them,

Accounts will be settled One Week after the Sale. providing the lotzs have
been cleared from the rooms by the purchaser.

A CATALOGUE.

i
b

Firgt Dap’s Dale,
On TUESDAY, the 8th of JANUARY, 1907,

At Half-past Twelve o’Clock precisely.

0

Mative Curios and Weapons

Collected by a Government official when resident in the Congo
State.

LOT 50453

- |1 Carved fetish figure holding bowl, used to collect offerings h 51 {
in fetish worship (Kassal

. /=1 2 Daitto, rather smaller S

4o 23 Two carved drinking cups L%

el 4 Three ditto R
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Medicine-man’s carved wooden charm (Baluba) R
Carved head-rest, and another used also as cup (Nyangwe) S

Calabash pipe, surmounted with carved fetish figure R
(Katanga)

Very finely carved fetish figure head rest [Katanga)
Rather smaller ditto (Kassai) '

Head-rest with carved animal fetish (Katamga)

Two carved fetishes, curious shapes (Katanga)

Two ditto

Very old and curious wooden fetish (Katanga)

Four head-rests, carved spoon and pair of sandals
Five carved snuff boxes am@md bowls 1Sz ¥
Three carved elephant hide belts (Bapendé)

Medicine-man’s stool, carved with fetish heads, rare
(Bapendé)

Chief’s carved wooden stool (Bapendé)
Two knives with carved fetish handles (Katanga)

PO X xh Ao o2

Collection of Spears, Hree and Knives
from various districts, nearly every lot different.

Eight various spears
Ditto

Ditto

Six ditto

Ditto

Ditto

Six hippopotamus and other hunting spears, scarce R
Ditto

Six variQus spears
o

. Ditio

Ditto
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Liargs wrought-iron axe, fine work

Two rather smaller ditto

Ditto

Rare copper axe and an iron ditto R v
Ditto

Two throwing knives

Ivory handled knife and 2 others
Executioner’s knife and 2 ofhers
Three knives of uncommon shapes

Ditto

T'wo shields, fine workmanship 5

One ditto —
One large and 1 small ivory war horns | X5 ’
Ditto

Tvory charm and 2 ditto bangles R

Two carved hippopotamus tusks and 2 straight ditto

Ditto =

Quantity of ditto tusks, various shapes K

Small carved ivory mask, worn as a charm round neck .
(Bapendé)

Four fine ivory bangles

Marriage stool, carved with 2 fetish figures, which
belonged fto the King of Katanga, and was used in the §
marrying of the king’s principal wives

Smaller one figure ditto, used for his minor wwesﬂ _F\ & & =

Old carved fetish, used to burn tobacco in (Katan ﬁa} FFH
Chief's stick with carved fetish head (Baluba) f"i
Ditto (Babuunda) S

Ditto o

Ditto (Nyangwe) 3 2
Ditto with 2 carved fetish heads (Katanga) S

Curiously carved and decorated wooden fstwh, native f )

name ** Lakisala,” very rare piecce (Kassat) | I>
A\
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67
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75
76

7
78
79
80
81
82
83

6

Carved wooden fetish (Katanga) N

Wooden fetish, a splendid piece of native carving out of
very hard wood, supposed to possess the power of the safe
delivery of children (Katanga), a unique and very rare
piece

Carved stool and chief's wand (Baluba)

Chief’s carved wooden stool (Kassai)

Ivory pounder and ditto bark beater

Ditto

Medicine man’s juggling box, carved all over with fetish
heads, aninal, efc., used in the performing of mysterious

tricks to awe the natives, quite unique, and believed to be
the only one ever brought out of the country (Baluba)

possess great power in the sure delivery of arrows shot
against enemies in battle (Katanga) T 2.9 = w
(Baluba), a rare piece

Two carved wooden head rests _r:
Two beads used by the Niger Company w;ien first estab-
lished in Africa as currency for ivory and equal to a

Kskimo model eanoe

Native necklace of walrus teeth (_ ‘I:)

Ivory stick decorated in gold, once the property of an
Indian native prince

Kaffir hide shield, 6 assegais and 6 knobkerries

Uganda hide shield

Ditto

African wart-hog head, moiinted on shield

Old and finely carved fetish, curious form, supposed to
Another of curious shape, used whfm rain is mu{:h w&néad
Fine carved large wooden native mask

large tusk
Large sawfish snout and 2 smaller ones
Polished rhinoceros horn stick, silver mounted
Two Mashona spears, wire bound and carved shafts
Ditto sable antelope, ditto

L v
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91
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94
95
96

97
98
99
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L
Three poisons used by natives for arrows, etc., name and
locality marked on each

Exeeptionally fine Sudanese sword, blade engraved all
over, in natural alligator sheath, with 2 small dﬁg%ﬂ*s
wn ditto

Five native pianos

Two carved boomerangs, 1 plain ditto, 3 elubs and 1
two-handed wooden sword

Fiji club, 1 other and a patu

Indian circular shield and 2 swords

Ditto

Three Goorkha knives and 2 old katars

Fine old Burmese sword in sheath, and another

Six native knives and 2 quivers of barbed arrows

Three Indian inlaid axes

Ditto helmet and spring bladed katar and ditto axe

Three Japanese matchlock guns and 2 pistols, inlaid
barrels

Two fine New Hebrides wooden ciubs with slings

Two carved Japanese swords

Fine old Maori carved canoe baler

Ten carved ivory figures and set carved ivory alphabet

Cashmere shawl and ostrich feather, and tortoiseshell fan
Fine old stone carving (one legged beggar)

Very heavy old bell from Burmese temple

Three polished tortoiseshells

Two wooden Chinese idols and joss house

Fine old Oriental jardiniere and ditto bowl with cover

Two carved picture frames and antique college box

Brass lantern clock, chiming on bells

Two fine old Japanese Cloisonné plaques;

Tapestry panel

R
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Old English flail for threshing corn, from a farmhouse
near Old Basing, rare

Ditto flintlock alarm gun
Black bear skin rug, perfect, with mounted head

Pair of fine old English cut-glass decanters with handles
and spouts

Two pairs ditto decanters

Pair large hippopotamus tusks set up fo form gong with 2
straight tusks for beaters, heavy electro plated mounts

Fine Dyak trophy skull with perfect cane binding and
hole for suspension in top of skull, and a Murut skull,
taken by the Dyalk head-hunter from Maine, Upper
Limbang Ruver, Borneo, extremely difficult to acquire

Large magic mask of carved wood, from the Baram
district of Borneo

Small Borneo wooden idol or charm to keep off sickness
Dyafk ¢ River God,” carved heavy wood-

Borneo hoe for tilling the ground, used also as an axe
Dyak hornbill charm and a tooth necklet

Dyak sword, ** Parang-Ilang,” -with small side knife for
cutting off heads of slain enemies

Old Ashanti chief's stool

Very rare Fan cross-bow, the only form of cross-bow used
in Africa

Gaboon (Fan) chief’s wand of office

Fan war knife and dagger, the sheaths of both are covered
with human skin, very rare

aboon war horn of ivory, used by the Fans in war time

Very fine Central African chief’s spear, dart and wand of
authority, all elaborately bound with brass, ete.

Benin carved wood female fetish figure with raised tribal
marks, very old piece

Benin bronze mask, small ditto bell and a very heavy
brass armlet

:Ei)enillil carved blackened wood snake head with figure on
ac .

= v ERVOL 73(”;517@11‘7

>/
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Remarkable ju-ju fetish carving from the interior of ¢
Sierra Lieone

Carved box with figure on top, from the same district

Congo ido] with glass eyes S

Two Congo carved cups, each different pattern, very old

Fine Uganda shield with 7 scalps of long black hair
round edges

Nigerian ceremonial paddle with a sealed figure of a chief
on top

Hervey Island symbolic paddle, carved all over, an
exceptionally long specimen, 5 feet 5 high

New Zealand carved wood club, blade carved with spirals
and a ‘* Teki” figure on the back, handle inlaid haliotis
shell

Solomon Island carved blackwood deity, a sea urchin on

top of the head

New Guinea mask, used at initiating ceremonies @
Ancient Peruvian copper idol —@"’

Large Patagonian silver hair ornameit, unusual form

Ancient Mexican alabaster mask, and a pottery idol from
Honduras

Two Costa Rican stone celts and an ancient ditto stone
mortar SY Qa5 - 24-

Siamese idol, ““ Garuda,” finely carved, gilt and inlaid
with coloured glass and stones, an extremely rare piece

Curious old Chinese wood figure and a painted wood f !g
Indian deity

Indign ivory'stick\with silve%ﬁpaunﬁ, ce the property /
of R&j&h’\ﬁin lese ““ devil dancer's ’ mask\with ,__»/
cobras, and an old\Indiap~talisinanic plate of copper,—.

extremely rare /j/ G
Hast African chif;;’sfﬁhair -
Dancing wand-sed by the late King Cetewayo

Curious endless link wood chain, comb from Madagascar \S
d'a Nubian dancing dress with amber and bead orna-
ments

() D
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Sondanese charm consistine of written extracts from the
Koran fastened up in a leatber case and worn on neck

Old horseman’s axe with spring sword catcher in haft
Chief’s stool from Coomassie and a very ancient sacrificial

bell

Two curious South Sea swords of swordfish, saw and
shark’s teeth

Large pestle and mortar from French Dahomey, exhibited
in the last Paris Exhibition

Exceptionally fine and rare Ashanti helmet, made of hide
and covered with hammered brass

Exceptionally fine Ashanti stool with birds and fish on
both sides

Ashanti earved wood chair, verjr old, seat covered with
hide

Ditto

Ashanti carved wood stool
Ditto

Ditto

Conge stool

Magnificent carved elephant’s tusk, carved all over with
figures, mounted on oak stand with ball castors,
8 feet 34 long, taken at Benin in 189/

Liarge Congo carved wood jar with lid, for grain
Very large Central African drum

Large Ashanti hammered brass wine jar

Fine New Britain paddle with mark on blades
Nagar Hill battleaxe, ornamented with human hair
Indian battleaxe and a curious Congo ditto

Magnificent carved teakwood figure holding a horn, with

embossed silver mounts at esch end, standing 5 feet
24 inches high

American flint-lock carbine which has been traded to
F1ji, inlaid with ivory, probably unique

Trobiand Island carved vaddle

Ditto '

R

o

(> ‘f\\j ;j .f’t:-
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New Caledonian jade axe, very fine large specimen

Ditto jade bead necklet, the finest specimen in England,
not a specimen in the British Museum

French Dahomey board with beater for making cloth
Large Soudanese drum

Very fine Dyak hat

Pair of old Norwegian carved wood sledge harness
Two alabaster Buddhas

Chinese carved wood gilt

Ditto carved wood god

I;,‘\‘_:

Native sword with heavy iron blade, covered on both
sides with incised inscription, taken by the recent French
Expedition from the Mosque of Swords at Kaironan,
Tunis, 414 inches long

Pair of very finely engraved buffalo horns

Very rare Uganda trumpet made with koodoo and

buffalo horns joined together, used by the natives for
calling rain

Double bladed Hervey Island paddle, only 1 specimen
known which is now in the Britizh Museum

Two carved German New Guinea paddles
Jade axe in carved haft

Ashanti brass ceremonial sword with perforated blade and
figured haft

Fifty old Dutch tiles

Samoan tattooing instrument o
Mungarian stone edge with finely carved wood haft b
Ditto

Exceptionally large carved wood fish hook from British

Columbia

Exceptionally fine chief's head dress from the Niger, N

made from red feathers of the tail of grey parrot

Santa Cruz loom for weaving
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201 Indian shield of pierced brass and antelope horns

202 Conch shell trumpet, Gilbert Island o k@2 ¢ ‘53\
|~ 203 Fan cross bow, rare K
. 204 Six New Guinea lime knives with figure handles g
205 Ditto

206 Mexican stone corn grinder 5
207 Very rare Siamese musical instrument

207a Beautiful little French china teapot, on castle stand, for
nightlight

208 Fine carved Hervey Island paddle

209 Very fine Kawri gum head of a-Maori chief, life size  §
210 Four native cuirasses RN
911 Old spinning wheel

212 Mahogany box with divisions, and a box of bottles con-

taining permanganate of potass 75,0 26 - W
213 Four South Sea war clubs
214 Ditto

215 Two Turkish painted gun racks
216 Large earthenware bowl

217 Old needlework picture— Flowers, dated 1787, oval frame

218 Uganda war shield R
219 Native dress made of fine twine, and a female head
covering

220 Larce pandanus mat, Admiralty Islands; smaller ditto,
and 2 pieces of tmppa cloth

221 Large piece of tappa cloth and smaller ditto

222 Large New Zealand mat, native basket and 6 pieces of
native cloth

[

| 223 Showcase, 7 feet 6 high by 4 feet 3 wide by 7 inches deep,
! enclosed by folding g]ass doors, carved front

‘224 Carved oak pedestal
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224a Two eagle feather belts, 3 Indian hand screens, female

o N

13

head covering and a New Zealand mat

225a Pair of Barn Owls, well set up in glass case, and Arectic

296a
227a

228a,

229a,

s I 230a,

3
a-'r"‘J
- #

226

297

228

229

230

231

232

Tern, ditto
Fine specimen of the Snowy Owl, in glass case

Quantity of Roman and other pottery found in Liondon,
n 5 boxes

Interesting series of Samian ware, etc., found in London,
1n 3 cases

Two amphors, found in the Old Bailey

Three old stone mortars and a brass ditto, found in
Fenchurch Street

Pre=historic Stone Fmplements, etc.

Grooved axe from Kentucky, 2 celts from Ohio and
Illinois, 1 knife, 6 spears and 8 arrow heads from
Tennessee, Kentucky, Illinois and Indiana, all fine and
rare

Axe from Tennessee, 2 celts from Ohio, leaf-shaped knife,

6 spears and 7 arrow-heads from Kentucky, Illinois,
Indiana and Tennessee, fine and rare

Narrow-shaped axe from Tennessee, 2 celts from Ohio
and Missouri, knife, 5 spears and 10 arrow-heads from
Kentucky, Indiana, Illinois and Tennessee, fine and rare

Ten very small arrow-heads from Oregon, and 2 knives
and 8 spear-heads from Kentucky, fine and rare

Ten small arrow-heads from Columbia River, Orecon,

and 10 spear-heads from Kentucky, Illinois and Indiana,
fine and some very rare

Two small arrow-heads from Arizona, knife, 7 spear-heads

and 20 arrow-heads from Kentucky, Tennessee and
Illinois, fine and rave

Three knives, 11 spear-heads and 22 arrow-heads from
Kentucky, Tennessee and Indiana, fine and rare

Two knives and 1 spear-bead from Kentucky, and 20
arrow-heads from Tennessee

JLO{A . I“ i'l e e

{
S
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Curios various.

233 Two large fish hooks of the Haida Incdians of British
T Columbia, and 8 bags, ornamented with beads, by the s
: Sicux Indians of North America, fine and rare

234 Two old Japanese carved wood masks, fine and rare

235 Three old carved ivory netsukés, all fine and scarce

236 Two old Japanese kakemonos and 3 very old Japanese
prints, fine and very scarce

237 Twenty old Japanese sword hilts, many scarce types

238 Old Oriental cup and saucer, incense burner in shape of
kylin, old saké bottle, Dakato, perfume box in form of
duck, jar, perfume box in form of gourd, and 2 leaf-shaped
dishes

239 Three finely-carved ivory netsukés

240 Two old Japanese carved wood masks, fine and rare

From Zanjzibar.

. 241 Three long-bladed spears N
(‘;‘_ c}) 5 J~ 242 8ix long spears various !‘\
—t" " 243 Fery fine matchlock gun with elaborate silver decoration
244 Exceptionally fine native drum elaborately carved out of
Ty the solid, with shield of African characters, 44 inches |
‘7 high, 20 inches diameter

244a Carved I‘»Id,nn canoe prow

| 2453, Marvellous little human head with beard and mous-
taches turning grey, from Central Mexico, 300 miles
from Chavoa ; nothing like it has ever been offered
before. See collector’s acecount
245 Pair of socketted and looped bronze celts from Brittany
246 Pair of hippopotamus tusks, mounted on shield, hand
carved by Angoni carpenter :
9 247 Pair of larger ditio on shields
3 g/ - |\ 248 Eight curious Inca bronzes

"Entique Brass and a:bpper Warming Pans.

249 Fine old copper warming pan
250 A ditto and another with brass lid
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256a
257
258
258a
259
260
261
262
263

264
265
266
267
268
269

270
271
272

273

274
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Fine copper ditto with engraved brass lid

Fine old copper ditto, lid of brass engraved with bird
Ditto, engraved with bird

Ditto with engraved lid

Two ditto, one with engraved and pierced hid

Silver punch ladle, with old George coin in the bowl,
whalebone handle

Grandfather clock, painted dial, and Empire clock
Curious pottery jug with lion handle

Very fine glass masonic goblet, beautifully cut

0Old metal vase with twisted handles

Old Swansea teapot and Toby jug

Curious antique tea caddy, over 200 years old

Double opera glass and a beautifully carved ivory card case
Silver-mounted emu egg on stand

Old meerschaum pipe, criginally belonging to Frederick,
Prince of Wales, father of George III.

Curious old flintlock boat gun

Six old Japanese swords and 2 others
Metal plaque portrait of Gambetta
Ditto of Garibaldi, and 4 others
Gun-metal mortar and 2 cannon

Two old double-barrelled pistols, and 6 pieces of metal
various

Ancient Roman pottery stand, very curious and rare
Ten ancient Egyptian Ushabti figures, fine and rare

Seven ancient Roman pottery vases inred oryellow pottery,
with painted or roughly incised designs

Ten ancient lgyptian Ushabti figures, fine and very
scarce

Two ancient Egyptian standing figures of Osiris, fine and
very rare

Two ancient Egyptian bronze figures of Osiris, fine and
very rare
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276 Ten ancient Egyptian small glazed figures of various
deities, fine and rare

277 Three Arab silver bracelets, fine and very scarce
278  About 50 copper and other, coins and tokens

279 George I11. half-guinea 1n fine preservation, and 7 silver
coins

"57 ﬁ{ ~ I 220 Mother-o’-pear] and silver lancet case and 2 medallions (f{

281 Four pieces of amber, sheath knife, carved handle, box
of wax seals, 2 uncut cameii, and 12 polished specimens
of agate, etc.

282 Copy of first American newspaper, Punch’s Almanac,
1882, Diary of Gladstone’s Government, packet of
coloured prints, ditto autographs, ete.

983 0ld papier-maché tray, painting of Cupids

284 Four old prints and 1 coloured ditto

285 Fifteen coloured lithographs, Views in the Crimean War
286 Prisoner of Chillon and various manusecript poems of

Lord Byron
287 Piece of Rampur Chudha
288 Ditto
289 Ditto
290 Ditto

291 Carved group of Burmese figures
292 Old silver water bottle, fine workmanship
293 Curious old jug, Tom Puckety, 1804
294 Ovwal miniature of a gentleman
i 295 Old carpet bag, formerly the property of James Watts
296 04 oil painting of Lord Nelson and a snuff box
297 Old English firelock or matehlock rifle in original conrdition

0] - 298 Curious ivory snuff bottle with chain girdle, belonged to
/ a Masai chief, Fast Africa, 1

J 24)- 299 Bead girdle from same locality
L' 300 Framed plaque, ‘“ Temple Bar in Dr. Johnson's time

END OF FIRST DAY’'S SALE.
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Second Pap’s Jale.

On WEDNESDAY, 9th of JANUARY, 1907,

508

309

310

311
312

At Half-past Twelve o'Clock precisely.

]

Coins.

British gold stater, about 2,000 years old, in splendid
condition, very rare

Edward IV. gold angel, fine and rare
Edward IV. rose noble, fine and rare
James 1. gold laurel, fine and rare

James I. gold half-lanrel and quurter-laurel, fine and
rare

Charles I. gold unite, fine and rare

Fifty old English silver coins, including 25 of Henry IT.
found at Colchester, many fine

Twenty-five ancient Roman and Greek silver coins, many
fine and rare

Four silver pennies of Ethelred II., Edward the Con-
fessor and William the Conqueror, fine and rare

Four ancient Greek silver tetr&dmcl;ms of Alexander the
Great, Syracuse Ptolemy and Liysimachus

George 111, silver medal by Wyon

Large silver medal, George II. and Queen Caroline, with
family henads
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324
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Curios various.

Three carved wooden figures on .stands, also an ivory
baton, 3 daggers, nest of 3 lacquer boxes and 2 single
ditto

Small Hindoo and other 1dols, etc.

Two damascened boxes, ditto tray, ditto inkstand, 2 table
bells, pierced box and cover, 2 bowls, small tray and 2
vases

Eight curious old Staffordshire figures

Seven old coloured prints, Morland 1, *“‘ First Steeplechase
on Reccrd” 4, “ Gretna Green’’ 2, and 2 old needlework
banner screens

Four fine old prints, framed

An old Chippendale tea caddy, pair of old brass candle-
sticks, 2 cvrious brass bells, pair of busts, jug, goblet,
and small jug

Two books in Arabic supposed to be copies of the Koran,
found in a native's bag in West ot Africa

Finely polished old greenstone Maori axe head

Eight old playbills, mentions famous names, dated 1818-
1832

Two Indian miniatures on ivory of Dhuleep Singh and a
Nautch girl and 13 paintings on tale

Two morocco cases containing specially designed cards
and note paper submitted to H.M. Queen Victoria with
autograph letter from Liady Churchill relating to same,
one card bears writing of Queen Victoria in pencil

Fine specimen of a silver neck ring worn by Kachin
women, Burma

Eeﬁaty siz scarce stamps including triangular Cape, in
wood box

Silver Free Waterman’s Arm Badge of the City of

* J.ondon, No. 988

Ticket admitting to George IV. coronaticn signed by
Harl Gwydyr, 1821, 2 bank notes of the French
Revolution, 1792, and coloured print “ What You Will ”
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Four carved ivory anklets from West Coast of Africa,
made into 1, and another ivory anklet from the same
district

CuARLES DickeNs “A Christmas Carol,” coloured plates,
9 curious MS. roll on linen and book of botanical
specimens from Iton, 1856

Nineteen barbed poisoned arrows in leather sheath from
Central Africa, 9 long ditto and 2 sharks’ jaws

Napoleon medals, 10 scarce, in book-shaped case

Rare old Panama straw mat, specimens of tappa cloth
from Hawaii, with implemeuts for making the patterns
and New Zealand shell necklet

Pair of Japanese raised work and gilt pictures, in cherry
lacquer frames

“Judith with the head of Holofernes,” by JuLES DYSTER,
particulars on back of picture

Curios 1vory snuff bottle with chain girdle, belonged to a
Masai chief, East Africa, and a bead girdle from same
locality

IPewter.

Pewter vase, representing an archer

Ditto lion handles, surmounted with crossed anchor
Ditto larger, figures in relief

Ditto jug and 2 vases

Ditto three ships

Ditto vase with massive emblems and cover

Ditto vase, dated 1783

Ditto vase, pineapple shaped

Ditto jug, blacksmith, dated 1763

Ditto jug, bootmakers, dated 1767

Ditto castle

Ditto pear-shaped vessel, Cupid on base

Ditto jug, carpenters, dated 1763

Ditto vase and cover with figures
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Five pieces of very old Celadon ware, excavated in the

North of Siam, supposed to be 1,400 years old

Pair of old Staffordshire figures—Elijah and the Widow
of Sarepta _

Two pewter flasks and ditto castor
Pair of figures of Punch’s head in Lambeth ware
Salt glaze dish 1

Old bottle (scarce shape) 8

A 13th century tile, black basalt inkstand and a Sussex
ware basket

Small carved cocoanut and a Crown Derby saucer and
cup

Davenport plate, Oriental ditto,” Spode ditto and a
Japanese dish

Pair of Swansea dishes, Spode dish and a Swansea plate
Large Faience du Nidi dish and Spanish crock

Ferriéres plate, Stafford jug and a frog plaque

Martin ware vase

Chinese pigtail and comb

Compass, constable’s staff and a  muffin dish stand

Old Roman pot (scarce shape), dug up near Guy's
Hospital

Old brass tobacco cutter, small Fulham pot and old
candlestick

Bust of Queen Victoria, calculating slate, castanets and
pipes

Policeman’s baton, seal of _Queen Victoria and a cut-
glass flask

Curious old circular lacquer box

Masonic apron and various ditto ornaments

Two marble fish on plinth, group of marble fruit, ete.
Ebony carved walkingstick

Two curious old saddles and part of Japanese suit of
armour

Sixteen elephant grinder knife handles

T e pa——
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Chinese money sword, wire-worked knobkerrie, old sword
and 2 Ghoorka knives and dagger

Glass spirit set, consisting of decanter, 3 glasses and tray

Two Maori weod carvings

Six long barbed and painted spears

Silk dressing gown

Two bead worked gourd snuff bottles, grass bag and 3
bead belts

Nine bead worked hztilr pins and 14 bead worked
ornamenis 122% Y376

Twenty pieces of native beadwork, necklets, belts, etc.
Ditto
Grass bag and quantity of native beadwork

Old print, ““ Cricket Match between Sussex and Kent at
Brighton,” with key, in gilt frame

“ Lady Hamilton,” * Miss Farren,” and “ Mrs. Conway,”
all printed in colours, framed

Parcel of old engravings, after Wilkie and others, 14 in all
Three religious engravings, framed,‘‘ Madonna and Child,”
after Raphael, and 2 others

Parcel of old engravings, water colours, etc.—50 in all

Gold chaise of Francis I. of France (Field of Cloth of
Gold)

Fine specimen gold coin, 1741, with Jerusalem Cross

Antique gold ring with single stone table diamond, and
ditto with 12 small pearls

Massive gold ring with cat’s-eye

Set of onyx shirt steds in gold setting in case

Stud, pair of gold sleeve links and enamelled match case
Tortoiseshell card and memo case with silver mounting
Lot of interesting old newspapers, dated 1747

An Al electro-plated stand for liqueurs or mineral waters
Chinese black silk coat, fox lined

Ivory group of monkeys
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Long fur robe, formerly the property of a high Chinese
official, lined, as far as can be ascertained, with the ckin
of the Pekin mountain fox

The meerschaum pipe formerly he!ongmg to Tiord Byron,
with full particulars and guarantee in Italian. It became
the property of his servant on his death, who sold 1t to
the Marquise de Durazzo

Antique circular rosewood table

An old hamper, name plate on top, leather covered, used
by Lord Byron, purchased sbout 53 years ago by Liord
Anglesey’s agent

Tortoiseshell and silver oval snuff box

Brass standard lamp with elephant figure and seroll, from
Nepal, with 8 pendant leaves

Larger ditto with many armed idol and 10 pendant leaves
Chinese sword

Opossum rug, comprised of 43 skins

Indian carved walkingstick and 2 ditto carved wood
figures

Fifty Roman and Greek coins

Twelve Hogarth prints, engraver’s proofs
Ditto

Ditto

Ditto

Water-colour drawing, ““ Sheep ”

SiX engravings

diniatures and #ntique Jewellery.

Pair of ivory miniatures in ormolu frames, “ French
Interiors,” signed by MoREAU and AUBERT

Antique ivory miniature of ‘‘Beatrice Cenci,” after
Guido, beautifuily finished, and ditto of a “ Lady

Beautiful 1vory miniature of a ““ Lady " in gold frame
Two very speculative old ivory miniatures
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423 Highly-finished miniature on ivory of a ¢ Lady,” after
Sir Thos. Lawrence, in antigue papier-mache frame
424 Very fine miniature of a *“ Liady ” on ivory, in gold frame
425 Ditto of a *“ Gentleman " in gold frame
426 Very fine old ivory miniature of a “ Gentleman in Blue
Coat, &c.,” highly speculative
427 Antique gold and enamel memorial ring with miniature
painting on ivory, dated 1780
428 Antique gold ring with topaz and 17 pearls
| 429 Curious old pearl and garnet ring, and heavy gold ring
— with box for hair
430 Fine old gold and enamel memorial ring with box for
4 hair, surrounded by 16 pearls, dated 1821
431 Antique gold and cut steel ring with small ivory miniature
painting of Queen Elizabeth

Jo/. 432 Very curious old picture composed entirely of beads

433 0Old English sepia drawing attributed to GIRTIN, and a
ditto sketch by EpMuxp Duncan, R.A.

434 T. KrrzinGER, 1816, signed and dated. Pair of very
highly finished water-colour drawings of “ Flowers "’

435 'T. HEaa, signed, 8 very choice water-colour drawings of
“ Flowers ”’

436 Scott, very fine old painting on oak panel, “ View of
Durham Cathedral, with bridge over the river Wear ™

437 JamMES STARK, highly speculative old cabinet painting,
“ Wooded Landscape with figures near Stream

438 Pretty pair of Bartolozzi bas-reliefs in antigue frames,
“ Young Bacchanalians and Satyrs”

439 Masonic set of tracing boards, first, second and third
degree

440 Masonic coloured print, ** Interior of Grand Lodge,” by
RowLANDSON

441 Miniature in water colours of *“ Lady Denham "

442 HoeARTH, fine old print, * Interior of House of Lords "
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Thirty portraits of Prize Fighters, from 1723—1840
Enamel painting on china
Ditto,  President Arthur, U.S.A."

ALEKEN ScHOOL, old water-colour drawing,  Sporting
Subject

Coloured print of * Lady,” in water-colour mount
HAYTER, water-colour portrait of a “ Lady ™

Coloured print, *“ Lady of Pleasure,” and ¢ Portrait of
Hayley, the pupil of Flaxman ™

Banrrornozzi print and a fine old silhouette of Geo. IV.

450a Bmall oil painting on panel, “ Cattle,” by WoUVERMAN
451a Fifty-four ““ Vanity Fair” cartoons with letterpress, and

4 without (58), in clean condition

452a A beautiful pastel drawing by JEAN ETiENNE L10TARD

(1702-89), a Swiss painter, born in Geneva. He worked
in enamel and pastel, and painted miniatures. Sir
Edward Fawkner brought him {o England, where he
painted many portraits; his famous pastel, “ The Vienna
Chocolate Gixl,” 1s 1n the Dresden Gallery

JFapanese Datsuma, Bronzes, Lacquer, China, ctc.

451

452

Pair of Chinese temple hanging panels, inlaid with
figures, trees, ete., with mother-o -pearl, 30 inches long
by 9 inches

Pair of Nankin china flower pots, and carved wood
stands for same

Large handsome green-ground porcelain bowl, enamelled
in hawthorn blossoms

Fine large Japanese china circular dish painted in
numerous figure subjects

Pair of 10-inch china bowls, painted in flowers, ete.

Liarge handsome melon-shaped. Satsuma koro and cover,
richly decorated on a blue ground with numerous ﬁgures
in gold, signed

Another ditto koro with pierced cover
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Specimen Satsuma cup and saucer in silk-lined case
Pair of ditto vases with dragons in relief, signed

Very fine old Satsuma koro and cover, richly decorated
in gold, ete., signed

A 12-1nch Batsuma two-handle vase, decorated in figures
Two large Satsuma bowls

Bronze model of a bear

Another bronze, tiger

Very fine Chinese enamel bowl

Fine bronze model of an elephant and wood stand
Two models of elephants on a carved rosewood stand
Old Chinese lacquer box inlaid with pearl

White glazed Chinese figure

Liarge handsome china punch bowl

Pair of 10-inch ditto bowls, painted in dragons

Art metal cigarette box and 24 Japanese netsukés

Fine Satsuma centrepiece, decorated in gold and finely
painfed in figures and dragon, signed

Fine 14-inch Japanese four-fold red lacquer table screen
Pair of Chinese temple hanging panels inlaid with figures,

tree, etc., with mother-o’-pearl, 30 inches long by
9 1nches

475a Beautiful black satin fire screen

Collection of Fapanese Fvory Carvings, etc.

476

A 5}-inch carved ivory figure, gardener with hoe and
basket

Another ditto figure

small finely carved ivory group, woodcutter and child
Large ivory group, man with pipe and child, ete.
Very finely carved ivory group of six mice

Another fine carving in ivory of 3 monkeys

Three fine old carved ivory netsukés



483
484
485
486
487
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489

490
491

452

493
494
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A 63-inch ivory group, man on fish

Small ivory shrine with doors finely pierced, ete.
Finely carved ivory elephant and 2 figures

Another similar earving in ivory, elephant and 3 figures

Finely carved ivory group, old man with monkey and
child

Fine 8-inch carved ivory figure, gardener with rake and
baskef

Very fine small ivory carving, group of five monkeys and
rabbits

Another 1vory group, 3 lions

Very finely carved group, old man and pet monkey,
selling fruit :

A 6-inch Japanese carved ivory group, man with gun and
serpent

Another similar carving

Large carved ivory vase and cover with carved Japanese
ficures in relief

An 8-inch carved ivory figure, gardener with basket and
fruit

Finely carved ivory group of two figures
Fine ivory group of figures

Large ivory group, man carrying bundle
An 8-inch finely carved ivory figure, farmer with hoe, ete.
The companion ditto

Finely carved ivory dagger

A ditto sword

Inkstand

Twelve silk photo fans

Silk-satin picture

Pair of Japanese metal flower vases
Silk embroidered eushion cover

Fine earved sword

Silk photo album, inlaid ilacquered

Six fine metal ashtrays
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Six pairs of slippers

Inlaid smoking pipe in cigarette case
Two pairs of slippers and a cushion
Pair of old Cloisonné vases

Two cigarette cases

Fine jewellery case

Cup decorated dragon and dog ornament
Satin picture, landscape

Six cut velvets

Bix lacquer painted pictures

Pair of Japanese metal flower vases
Fine Satsuma koro

Ten articles various

Liarge long velvet picture

Fine lady’s purse

Silk embroidered handkerchief case
Purse and collection of post-cards
Inkstand

Pair of fine Cloisoané vases

Two cups, decorated iris
Twenty-four silk fans

Silk embroidered Japanese umbrella
Silk-satin embroidered morning gown
Inkstand

Pair of Japanese metal flower vases
Ten articles various

Silk embroidered table cloth

Liarge long cuf velvet picture

Silk embroidered cushion cover
Purse and a collection of post-cards
Silk embroidered pillow cover

Ditto kakemono

Fine inlaid lacquer album containing 50 large photos
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Roll of 11 yards of silk crape

Six fine metal ash trays

Pair of Cloisonné vases

Purse and a cigarette case

Twelve large coloured photos
Inkstand and a cigarette case

T'wo coloured picture frames

Two pair of slippers and a cushion
Silk embroidered table cloth

Roll of woollen muslin

Fine silk embroidered picture frame
Collection of post-cards and purse
Coloured photo album

Fine Satsuma vase

Pair of fine Cloisonné vases

Pair of Japanese metal flower vases
Fine Japanese bamboo curtain
Post-card album containing 40 post-cards
Silk embroidered Japanese umbrella
Silk-satin embroidered bed cover with pair of pillows
Ditto painted wall hanging, landscape

Fine large pair of Cloisonné vases, goldfish, wistaria
decoration

Fine Japanese bead curtain

Pair of Cloisonné vases

Fine Japanese tea service

Fine large old art Cloisonné vases

Fine silk embroidered picture frame
Book of Illustrations of Japanese Life
Fine Japanese bamboo curtain

Cigarette case, dragon, and carving sword
Two long large velvet pictures

Silk embroidered handkerchief case
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574 Set of Satsuma buttons

575 Silk wholly embroidered cushion cover

516 Post-card album, 40 post-cards and cigar case
577 Pair of Japanese metal vases

578 Fine Japanese bead curtain

579 Coloured photo album

580 Silk lacquer inlaid photo album

581 Glass bead Japanese lantern

582 Fine large Art Satsuma vase

583 Purse and cigarette case, dragon decoration
584 Bix cut velvets

585 Six lacquer painted pictures

586 Fine Cloisonné vase

587 Pair of Cloisonné vases

588 Pair of fine Cloisonné plates

h89 Fine ivory carving, Geisha

590 Post-card album containing 4 post-cards and 2 pairs of
slippers

591 Five dozen water-colour visiting cards

592 Pair of fine Cloisonné vases

593 Fifty coloured photos, Life of Japan

594 Two fine ivory carvings, Geishas

595 Two coloured picture frames

596 Large inlaid photo album containing 50 photos
597 Two coloured photo frames

598 Fine Satsuma plate

599 Fine silk-satin embroidered four-fold screen
600 Silk embroidered fire screen, dragon decoration

END OF BSALE.

THE NEXT SALE OF CURIOS will take place on Tuesday,
January 29th, 1907.
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Telephone No. 1824 Gerrard. Sane No. 11,239.40
Sale to commence at Half-past Twelve o' Clock precisely.

Garved Ido s, Weapons,

&c., @‘:,
FROM THE CONGO AND OTHER PARTS ;

Miniatures and Entique Fewellery,

Chinese and Japanese Porcelain, &e.,
PICTURES, PRINTS,

AND CURIOS FROM ALL PARTS OF THE WORLD.

WHICH WILL BE SOLD BY AUCTION BY

D e b e b 8 L L T L L T Y L L L L LAl T T R

e J G STEVENS

tttttttttttttttttttttttttttttttttttttttttttttttttttttttttttttttt AL EELEES
AT HIS GREAT ROOMS,
No. 38, King Street, Covent Garden, W.C.,

On TUESDAY & WEDNESDAY, 8th and 9th of JANUARY, 1907,

At II'lEf past '['“rELVI‘ o'Clock precisely.

May be ha:wed 111-3 dn;.r prior fr;m 10 to 4, and "-Turmn 5 f Sale Catalogues
on application, of Mr. J. C. STEVENS, 38, King Street, Covent Ga.rdr:n W.C.

Telegraphie Address AUKS LONDON.

—rn —_— SRR — e e —

PET'HTT&C-‘J:-: Prmi.ers 21, Frith Sireet, th:’: W.



CONDITIONS OF SALE.

o

FIRST.

The highest bidder to be the purchaser; and if any dispute
arise between two or more bidders, the lot to be put up again
and resold.

SECOND.

No person to advance less than one shilling at each bidding:
above five pounds, three shillings and sixpence; and so on in
proportion.

THIRD

Each puarchaser to pay down immediately a deposit of 25 per

cent. in cash (no cheques taken)in part payment for each lot

and to give in his name and place of abode, if required, in

default of which it will be put up again and resold. Any

purchaser requiring his lot during the sale must pay for the

same at the fall of the hammer, and be responsible for it
from that time.

FOURTH.

The lots to be taken away with all faults and errors of every
description, at the buyer’'s expense, THE DAY AFTER THE SALE.

FIFTH.
Mr. STeveNns reserves to himself the right of refusing to

take the biddings of any person who may in any way be
deemed objectionable,

SIXTH.

Mr. STEVENS will use every endeavour to have the Goods

soid according to Catalogue, but he cannot hold himself

responsible should any of the lots not arrive in time for the

sale, or be different from the description printed in the
Catalogue,

LAST.

Upon failure ot complying with the above conditions the

money deposited in part of payment shall be forfeited, all the

lots uncleared within the time limited shall be resold, either

by public or private sale ; and the deficiency, if any, together

with all charges cf such resale, shall be made good by the
defaulter at this sale.

Mr. STEVENS will be happy fo execute Commissions
Jor Gentlemen who cannot attend the Sal.



NOTE.

Purchazers not paying at the time for their lots are requested to send in their

Names and Addresses, and a deposit of 25 per cent. on the purchase-money ;

should anyone decline fo do so, the lot will be immediately put up again
and resold.

Vendors wishing to place reserves on their goods must hand them in before
12 o'clock Morning of Sale, otherwise My, STEVENS will not accept them,

Accounts will be settled One Week after the Sale, providing the lots have
been cleared from the rooms by the purchaser.

A CATALOGUE.

e
LY

Jirgt Pap’s Dale,
On TUESDAY, the 8th of JANUARY, 1907,

At Half-past Twelve o’Clock precisely.

o
L=

Mative Curios and (@ecapons

Collected by a Government official when resident in the Congo
State.

LOT
sdfetish ficure holding bowl, used to collect offerings

in fetish worship (Kassai)

{EWBI smaller

o ___.T.A.Qj‘&f‘i"wn-ﬁamed drinking cups

&P

e ¢

':I"ﬁ" - 80

4 Three ditto 150bo3-=

Ul fi 1

5
<



4
le "“'Tmmeiman s carved wooden charm (Baluba) HM’[ ‘{,

head-rest, and another used also as cup (Nyangwe)
sy7. 1 Calabash e, surmounted with carved fetish figure
)
finely carved fetish figure hea.d rest (Katanga)
~Rather smaller ditto (Kassai)
- {] Head-rest with carved animal fetish (Katanga)
ed fetishes, curious shapes (Katanga)
" bye12 Two ditto..
73 S»nlae Wﬁmgus wooden fetish (Katanga)

-rests, carved spoon and pair of sandals
(o ot S Fiveccarved snuff boxes and@ food bowls 1svs34.¢ '/ )
£ W’Tm‘m Iephant hide belts (Bapendé)

’8" stool, carved with fetish heads, rare

-' _— (a.pende)
18 Chief’s carved wooden stool (Bapendé)
Two kniyes with carved fetish handles (Katanga)

. il

Collection of Spears, Hres and knives
Jfrom various districts, nearly every lot different.

20 Eight various spears
21 Ditto
22 Ditto
23 Six ditto
24 Ditto
. 26 IDitto g
26  Six hippopotamus and other hunting spears, scarce
27 Ditto !
28 Bix various spears

5:"‘;’5‘ JW&J&W%W
i 30 Ditio

31 Ditto
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32 Large wrought-iron axe, fine work

33 Two rather smaller ditto

34 Ditto

35 Rare copper axe and an iron ditto

86 Ditto

37 Two throwing knives

38 I'mry ha.ndied kmfe and 2 others

-39« lixecutioneriskniferand 2 others 5{95? N 2= N4
40 Three knives of uncommon shapes

41 Ditto |
1elds, fine workmanship M\r

43 One ditto |
::Ef_-; Wmall ivory war horns H{Mﬂi
i 45 Ditto (<’ 5
4/~ 25/- 46 Tvory char 3 a ancl 2 ditto bangles/wd
S U hipp sks and 2 Btrmght ditto

T'wo carved I

48 Ditto dang
19 Quantity of ditto tusks, various shapes W’

! 50 Small carved ivory mask, worn as a charm round neck
(Bapendé)

51 Four fine ivory bangles

52 Marriage stool, carved with 2 fetish figures, which
belonged to the King of Katanga, and was used in the
marrying of the king’s prineipal wives

el W&ﬁmdiﬁa, used for his minor wives 52w 2 [
™

£ 0 odOldearved fetish, used to burn tobacco in (Katanga)
hie ﬁEt]Gk wﬂh carved fetish head (Baluba)

b ito(Babunda)
29/
30/~
| =BittontN yangwe)
%3 '1ttn w1th 2 carved fetish heads (Katanga)
T I Cumaus!y caﬂ:ad .-mci decorated wooden fetish, native

§ [0 = Lakisala, z;g;y rare pgg.ﬁ;g {I{a,a'sm,]
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den ‘fetish (Katanga)

.G[fg,_g . I 6% Wﬂﬂd‘gu fetmsh a splendid puece of native carving out of

e eryshardnvood, supposed to possess the power of the safe
delivery of children (Katanga), a unique and very rare
prece

63 Carved stool and chief’s wand (Baluba)
64 Chief’s earved wooden stool (Kassai)
65 Ivory pounder and ditto bark beater
: 66 Ditto
“\‘ff' & 12 67 Medicine man’s juggling boz, carved all over with JSetish

heads, wn the performing of mysterious
awe the natives, quite unique, and believed to be
the om!_; one ever brought out of the country (Baluba)

.:cq.rﬂ £. 68 0ld and ﬁuely cmbgd fetish, curious form, supposed to

! af po the sure delivery of arrows shot
tene 68 n Ear:r.tfi'e (Katanga)

Anotherof eurigus shape, used when rain is much wanted
(a.luba.} a rare plece :

den head rests

wooden native mask

72 Twe beads ﬁﬁg\B the Niger Company when first estab-
lished in J’&frm& as currency for ivory and equal to a
large tusk

= 73 Eskimo model canoe
'-W%ﬁWWrus teeth
75 Large sawfish snout and 2 smaller ones

76 Ivory stick decorated in gold, once the property of an
Indian native prince

77 Polished rhinoceros horn stick, silver mounted

78 Kaffir hide shield, 6 assegais and 6 knobkerries

79 Uganda hide shield

80 Two Mashona spears, wire bnund.aud carved shafts
81 Ditto

82 African wart-hog head, mounted on shield

83 Ditto sable antelope, ditto |

-



]

IEZ.' s 84 Three poisons used by natives for arrows, etc., name and
ocality marked on each

85

86
87

88

89
90
91

92
93
94
95
96

97
98
99
100
101

103
104
105
106
107
108
109
110

Ezceptionally fine Sudanese sword, blade engraved all
over, in natural alligator sheath, with 2 small daggers
wn ditto

Five native pianos

Two carved boomerangs, 1 plain ditto, 3 clubs and 1
two-handed wooden sword

Fiji club, 1 other and a patu

Indian cireular shield and 2 swords

Ditto

Three Goorkha knives and 2 old katars

Fine old Burmese sword in sheath, and another
Six native knives and 2 quivers of barbed arrows
Three Indian inlaid axes

Ditto helmet and spring bladed katar and ditto axe

Three Japanese matchlock guns and 2 pistols, inlaid
barrels

Two fine New Hebrides wooden ciubs with slings

Two carved Japanese swords

Fine old Maori carved canoe baler

Ten carved ivory figures and set carved ivory alphabet

Gashmere shawl and ostrich feather, and tortoiseshell fan

arving (one legged beggar)

Ver}? hezwy nld bell from Burmese temple

Three polished tortoiseshells

Two wooden Chinese idols and joss house

Fine old Oriental jardiniere and ditto bowl with cover
Two carved picture frames and antique college box
Brass lantern clock, chiming on bells

Two fine old Japanese Cloisonné plaques.

Tapestry panel
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pglishi flail for threshing corn, from a farmhuusﬁ

| ncarOl& Basing, rare
112 Ditto flintlock alarm gun
113 Black bear skin rug, perfect, with mounted head

114 Pair of fine old English cut-glass decanters with handles
and spouts

115 Two pairs ditto decanters

116 Pair large hippopotamus tusks set up to form gong with 2
; : straight tusks for beaters, heavy electro plated mounts

Fine Dyaﬁ, tmphy skull with perfect cane binding and
gspensiontn top of skull, and a Muwrut skull,

taken by tha Dyak head-hunter fwm Maine, Upper

Limbang River, Borneo, extremely difficult to acquire

carnegu w118 "Tiarge magic mask of carved wood, from the Baram
dlstrmt of Borneo

, “Borneo wooden idol or charm to keep off sickness :
anﬁ 120 Dyak ““ River God,” carved heavy wood |
- u}@.‘l&l “Borneo hoe for tilling the ground, used also as an axe %
‘H! 34 /-122 Dyak hornbill charm and a tooth necklet

a.i..-z e 5! Dyak sword, '* Parang-Ilang,” with small side knife for . M
cutting off heads of slain enemies

i 4 ;ﬂﬁ‘ﬁr Old Ashanti chief’s stool \w

*' 1126 Very rare Fan cross-bow, the only form of cross-bow used L\M,
-.......—--—-*""T n %Irma.

ﬁ»ﬂcﬁﬁ'ﬁn (I'an) chief’s wand of office

1 whnife and dagger, the sheaths of both are covered
ﬂw;th human skin, very rare

4
~
uﬂ,rnhurn of ivory, used by the Fans in war time “

'y j"-e Central African chief’s spear, dart and wand of
Ghority, all elaborately bound with brass, etc.

- "T'I'ﬂ-“-‘. (o

(3 ﬁﬂﬁ" “Benin Garved wood female fetish figure with raised tribal
““[’T i marks, very old piece

132 Benin bronze mask, small ditto bell and a very heavy
br&sa armlet

ed wood snake head with figure on




» Ju-ju fetish carving from the interior of
Sierra Lieone

135 Carved box with figure on top, irom the same district
) r--:;.,a.:..-m.a gvith glass eyes
we.-Congor carved cups, each different pattern, very old

5 " TFine Uganda shield with 7 scalps of long black hair
round edges

igeiian ceremonial paddle with a seated figure of a chief

140 Hervey Island symbolic paddle, carved all over, an
exceptionally long specimen, 5 feet 5 high

141 New Zealand carved wood club, blade carved with spirals
and a ‘“ Teki” ficure on the back, handle inlaid haliotis
o shell

_ red blackwood deity, a sea urchin on
top of the hea

,g/..r Wuinea mask, used at initiating ceremonies

i‘:{\l codwmedddesednerent-Peruvian copper idol
145 L&rge Pataganmn silver hair ornament, unusual form
@]ﬁ?”" popecs oyt exiean alabaster mask, and a pottery idol from

13 A Riean stone celts and an ancient ditto stone

mortar
148 Siamese idol, * Garuda,” finely carved, gilt and inlaid
with coloured glass and stones, an extremely rare piece

149 Curious old Chinese wood figure and a painted wood
Indian deity

Indtan-ivory-stiek with-silver mounts; once the-property
of a—~Rajah, Cingalese ‘‘ devil dancer’s | mask with

-an old Indian 1o plate

150

151 East African chief’s chair
152 Dancing wand used by the late King Cetewayo

153 Curious endless link wood chain, comb from Madagascar
and a Nubian dancing dress with amber and bead orna-
ments

WdA



10

Soudanese charm consisting of written extracts from the

LI/ 20/-154
\Lu-n w o Koran fastened up in a leatber case and worn on neck

155

Old horseman’s axe with spring sword catcher in haft

Chief’s stool from Coomassie and a very ancient sacrificial

bell :
Two curious South Sea swords of swordfish, saw and

157
shark’s teeth
r 't 158, Largepestle and mortar from French Dahomey, exhlblted
45 . in the last ?urla Exhibition
159 Exceptionally fine and rare Ashanti helmet, made of hide
and covered with hammered brass
160 Exceptionally fine Ashanti stool with birds and fish on
both sides
(20/- 20/ 161  Ashanti carved wood chair, very old, seat covered with \\‘

164
165
166
167

168
169
170
171

(2 s
o Hf 173

hide

- L63-wAshanti.carved wood stool

Ditto
Ditto
Congo stool

Magnificent carved elephant’s tusk, carved all over with
figures. mounted oun oak stand with ball castors,
8 feet 33 long, taken at Benin in 1897

Liarge Congo carved wood jar with lid, for grain
Very large Central African drum

Large Ashanti hammered brass wine jar

Fine New Britain paddle with mark on blades

Nagar Hill battleaxe, ornamented with human hair \‘l‘b"
Indian battleaxe and a eurious Congo ditto

LS

174 Magnificent carved teakwood figure holding a horn, with
embossed silver mounts at each end, standing 5 feet
21 inches high
,:;;;",I o Pibeedd o amerieans flint-lock carbine which has been traded to h_
N~ F1iji, inlaid with 1vory, probably unique
176 Trobiand Island carved paddle

177 Datto
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178 New Caledonian jade axe, very fine large specimen

179 Ditto jade bead necklet, the finest specimen in England,
not a specimen in the British Museum H l {J

180 French Dahomey board with beater for making cloth
Jiarge Soudanese dl‘uul_]

182 Very i Dyak hat

183 Pair of old Norwegian carved wood sledge harness

184 Two alabaster Buddhas

185 Chinese carved wood gilt

186 Ditto carved wood god

187 Native sword with heavy iron blade, covered on both

sides with incised inseription, taken by the recent French

Expedition from the Mosque of Swords at Kaironan,
Tunis, 411 inches long

188 Pair of very finely engraved buffalo horns

189 Very rare Uganda trumpet made with koodoo and
buffalo horns joined together, used by the natives for
calling rain

190 Double bladed Hervey Island paddle, only 1 specimen
known whieh is now in the Britizch Museum

191 Two carved German New Guinea paddles
192 Jade axe in carved haft

193 Ashanti brass ceremonial sword with perforated blade and

ficured haft

194 Fifty old Dutch tiles

hﬂmﬁﬁeﬂ tattooing instrument / N l({ "“L . '
196 Mungarian stone edge with finely carved wood haft
197 Ditto

198 Exceptionally large carved wood fish hook from British
Columbia

199 Exceptionally fine chief’s head dress from the Niger,
made from red feathers of the tail of grey parrot

200 Santa Cruz loom for weaving
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201 Indian shield of pierced brass and antelope horns

. 1 I N
L{Z/Z. 36/+202 «Conch shell frumpet, Gilbert Island ‘JW‘
\3 /’bﬁ 5; . 203 Fa,gwfmw’ rare . :
Do 4 Six New Guinea lime knives with figure handles
o, 205 Ditto e -
5 \ ; . : hi’

207 Very rare Siamese musical instrument
207a Beautiful little French china teapot, on castle stand, for

nightlight
208 Fine carved Hervey Island paddle . -
b 6. 209 Very fine Kauri gum head of a Maor:s chief, life size WWL "L

210 Four native cuirasses
211 Old spinning wheel

1. jﬂ/- 212 Mahogany box with divisions, and a box of bottles con- [‘l 171
e Rining permanganate of potass

213 Four South Sea war clubs

214 Ditto -

215 Two Tuarkish painted gun racks

216 Large earthenware bowl

217 0ld needlework picture— Flowers, dated 1787, oval frame
218 Uganda war shield

219 Native dress made of fine twine, and a female head
covering :

- 220 Larce pandanus mat, Admiralty Islands; smaller ditto,
and 2 pieces of tappa cloth :

221 Large piece of tappa cloth and smaller ditto

222 Large New Zealand mat, native basket and 6 pieces of
native cloth

923 Showcase, 7 feet 6 high by 4 feet 3 wide by 7 inches deep,
enclosed by folding glass doors, carved front

224 Carved oak pedestal
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5'1" 224a Two eagle.feather belts, 3 Indian hand screens, female

head covering and a New Zealand mat

225a Pair of Barn Owls, well set up in glass case, and Arctic

Tern, ditto

226a Fine specimen of the Snowy Owl, in glass case
227a Quantity of Roman and other pottery found in Liondon,

in 5 boxes

228a Interesting series of Samian ware, ete., found in London,

in 3 cases

229a Two amphora, found in the Old Bailey

I /s 230a Three old stone mortars and a brass ditto, found in
S——— )"0

225

226

227

228

229

230

231

232

Pre=historic Stone Implements, etc.

Grooved axe from Kentucky, 2 celts from Ohio and
Illinois, 1 knife, 6 spears and 8 arrow heads from
Tennessee, Kentucky, Illinois and Indiana, all fine and
rare

Axe from Tennessee, 2 celts from Ohio, leaf-shaped knife,
6 spears and 7 arrow-heads from Kentucky, Illinois,
Indiana and Tennessee, fine and rare

Narrow-shaped axe from Tennessee, 2 celts from Ohio
and Missouri, knife, 5 spears and 10 arrow-heads from
Kentucky, Indiana, Illinois and Tennessee, fine and rare

Ten very small arrow-heads from Oregon, and 2 knives
and 8 spear-heads from Kentucky, fine and rare

Ten small arrow-heads from Columbia River, Orecon,

and 10 spear-heads from Kentucky, Illinois and Indiana,
fine and some very rare

Two small arrow-heads from Arizona, knife, 7 spear-heads
and 20 arrow-heads from Kentucky, Tennessee and
Tllinois, fine and rave

Three knives, 11 spear-heads and 22 arrow-heads from
Kentucky, Tennessee and Indiana, fine and rare

Two knives and 1 spear-head from Kentucky, and 20
arrow-heads from Tennessee

5‘.1 A '
Wt
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curios various.

233 Two large fish hooks of the Haida Incdians of British
Columbia, and 3 bags, ornamented with beads, by the
S1oux Indians of North America, fine and rare

234 Two old Japanese carved wood masks, fine and rare

235 Three old carved ivory netsukés, all fine and scarce

236 Two old Japanese kakemonos and 3 very old Japanese
prints, fine and very scarce

237 Twenty old Japanese sword hilts, many scarce types

238 0Old Oriental cup and saucer, incense burner in shape of
kylin, old sake bottle, Dakato, perfume box in form of
duck, jar, perfume box 1n form of gourd, and 2 leaf-shaped
dishes .

239 Three finely-carved 1vory netsukés

240 Two old Japanese carved wood masks, fine and rare

From Zanjzibar.
241 Three long-bladed spears ]H?LN )
Vi

uf.,—‘ﬂfﬂﬂ?“ “BIXMong spears various

243  Very fine matchlock gun with elaborate silver decoration

244 Exceptionally fine native drum elaborately carved out of

the solid, with shield of African characters, 44 inches
high, 20 inches diameter
244a Carved Maori canoe prow

245a Marvellous little human head w1th beard and mous-

o _wtaches turning grey, from Central Mexico, 300 miles
from Chavoa ; nothing like it has ever been offered
p before. See collector’s account

245 Pair of socketted and looped bronze celts from Erittany

246 Pair of hippopotamus tusks, mounted on shield, hand
carved by Angoni carpenter

247 Pair of lmgcr ditto on shields
248 Eight curious Inca bronzes

Eintigue IBrass and G:opper Warming Pans,

249 Fine old copper warming pan
250 A ditto and another with brass lid

rine



256a
257
258
258a
259
260
261
262
263

264
265
266
267
268
269

270
271
272

273

274

275
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Fine copper ditto with engraved brass lid

Fine old copper ditto, lid of brass engraved with bird
Ditto, engraved with bird

Ditto with engraved lid

Two ditto, one with engraved and pierced lid

Silver punch ladle, with old George coin in the bowl,
whalebone handle

Grandfather clock, painted dial, and Empire clock
Curious pottery jug with lion handle

Very fine glass masonic goblet, beautifully cut

Old metal vase with twisted handles

Old Swansea teapot and Toby jug

Curious antique tea caddy, over 200 years old

Double opera glass and a beautifully carved ivory card case
Silver-mounted emu egg on stand

Old meerschaum pipe, criginally belonging to Frederick,
Prince of Wales, father of George III.

Curious old flintlock boat gun

Six old Japanese swords and 2 others
Metal plaque portrait of Gambetta
Ditto of Garibaldi, and 4 others
Gun-metal mortar and 2 cannon

Two old double-barrelled pistols, and 6 pieces of metal
various

Ancient Roman pottery stand, very curious and rare
Ten ancient Egyptian Ushabti figures, fine and rare

Seven ancient Roman pottery vases inred oryellow pottery,
with painted or roughly incised designs

Ten ancient hgyptian Ushabti figures, fine and very
scarce

Two ancient Egyptian standing figures of Osiris, fine and
very rare

Two ancient Egyptian bronze figures of Usiris, fine and
very rare



282

283
284
285
286

287
288
289
290
291
292
293
294

296
297

[ 3a)=298

e

16

Ten ancient Egyptian small glazed figures of various
deities, fine and rare

Three Arab silver bracelets, fine and very scarce
About 50 copper and other coins and tokens

George I1I. half-guinea 1n fine preservation, and 7 silver
coins

Mother-6"spear] and silver lancet case and 2 medallions m‘« —

Four pieces of amber, sheath knife, carved handle, box
of wax seals, 2 uncut ca-me]i, and 12 polished specimens
of agate, etc.

Copy of first American newspaper, Punch's Almanae,
1882, Diary of Gladstone’s Government, packet of
coloured prints, ditto autographs, ete.

Old papier-maché tray, painting of Cupids

Four old prints and 1 coloured ditto

Fifteen coloured lithographs, Views in the Crimean War

Prisoner of Chillon and various manuseript poems of
Lord Byron

Piece of Rampur Chudha

Ditto

Ditto

Ditto

Carved group of Burmese figures

Old silver water bottle, fine workmanship

Curious old jug, Tom Puckety, 1804

Oval miniature of a gentleman

Old carpet bag, formerly the property of James Watts

0ld oil painting of Lord Nelson and a snuff box

Old English firelock or matchlock rifle in original condition

‘Curious ivory snuff bottle with chain girdle, belonged to l‘
a Masal phlgf Kast Africa

Bead girdle from same locality .
Framed plaque, ‘‘ Temple Bar in Dr. Johnson’s time ™

END OF FIRST DAY'S SALE.

£
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Second Dap’s Jale.

On WEDNESDAY, 9th of JANUARY, 1907,

LOT
301

302
303
304

o5

306
307

308

309

310

a11
312

dt Half-past Twrlve o'Clock precisely.

]

Coins.

British gold stater, about 2,000 years old, in splendid
condition, very rare

Edward IV. gold angel, fine and rare
Edward IV. rose noble, fine and rare
James I. gold laurel, fine and rare

James I. gold half-laurel and quarter-laurel, fine and
rare

Charles I. gold unite, fine and rare

Fifty old English silver coins, including 25 of Henry IT.
found at Colchester, many fine

Twenty-five ancient Roman and Greek silver coins, many
fine and rare

Four silver pennies of Ethelred II., Edward the Con-
fessor and William the Conqueror, fine and rare

Four ancient Greek silver tetradrachms of Alexander the
Great, Syracuse Ptolemy aud Liysimachus

George ILI. silver medal by Wyon

Liarge silver medal, George II. and Queen Caroline, with
family heads



316

317
518

219
320

321
322
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Curios various.

Three carved wooden figures on stands, also an ivory
baton, 3 daggers, nest of 3 lacquer boxes and 2 single
ditto :

Small Hindoo and other 1dols, ete.

Two damascened boxes, ditto tray, ditto inkstand, 2 table
bells, pierced box and cover, 2 bowls, small tray and 2
vases

Eight curious old Staffordshire figures

Seven old coloured prints, Morland 1, ““ First Steeplechase
on Reccrd” 4, “ Gretna Green” 2, and 2 old needlework
banner screens

Four fine old prints, framed

An old Chippendale tea caddy, pair of old brass candle-
sticks, 2 cvrious brass bells, pair of busts, jug, goblet,
and small jug

Two books in Arabic supposed to be copies of the Koran,
found in a native's bag in West of Africa

Iinely polished old greenstone Maori axe head

ight old playbills, mentions famous names, dated 1818-
1852

Two Indian miniatures on ivory of Dhuleep Singh and a
Nautch girl and 13 paintings on tale

Two morocco cases containing specially designed cards
and note paper submitted to H.M. Queen Victoria with
autograph letter from Liady Churchill relating to same,
one card bears writing of Queen Victoria in pencil

Fine specimen of a silver-neck ring worn by Kachin
women, Burma

Eighty-siz scarce stamps including triangular Cape, in
wood box

Silver Free Waterman’s Arm Bﬁﬁge of the City of
Jiondon, No. 988 L

Ticket admitting to George IV. coronation signed by
Earl Gwydyr, 1821, 2 bank notes of the French
Revolution, 1792, and coloured print “ What You Will
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332 Iour carved ivory anklets from West Coast of Africa,

333

334

@ E!I ..-.'\t-'t

b
336

337
338

339

340
541
342
343
344
345
3406
o247
548
349
30()
351
302
853

made into 1, and another ivory anklet from the same
district
CHARLES Dickexs “A Christmas Carol,” coloured plates,
a curious MS. roll on linen and book of botanical
specimens from Eton, 1856
Nmeteen bmbed pmsoued arrows 1n leather sheath from
i Adrieandudong ditto and 2 sharks’ jaws

Napoleon meﬁals, 10 scarce, in book-shaped case

Rare old Panama straw mat, specimens of tappa cloth
from Hawaii, with implemeuts for making the patterns
and New Zealand shell necklet

Pair of Japanese raised work and gilt pictures, in cherry
lacquer frames

“Judith with the head of Holofernes,” by JuLes DysTER,
particulars on back of picture

Curios ivory snuff bottle with chain girdle, belonged to a
Masal chief, East Africa, and a bead girdle from same
localhity

Pewter.

Pewter vase, representing an archer

Ditto lion handles, surmounted with crossed anchor
Ditto larger, figures in relief

Ditto jug and 2 vases

Ditto three ships

Ditto vase with massive emblems and cover

Ditto vase, dated 1783

Ditto vase, pineapple shaped

Ditto jug, biacksmith, dated 1763

Ditto jug, bootmakers, dated 1767

Ditto castle

Ditto pear-shaped vessel, Cupid on base

Ditto jug, carpenters, dated 1763

Ditto vase and cover with figures

&



D

354
355
356

357
358
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Five pieces of very old Celadon ware, excavated in the
North of Siam, supposed to be 1,400 years old

Pair of old Staffordshire figures—Ehjah and the Widow
of Sarepta

Two pewter flasks and ditto eastnr

Pair of figures of Punch’s head in Lambeth ware
Salt glaze dish

bl..359..0ldshottle (searce shape) I“:h{" g &

260
361
352

363
364
365
366
367
368
369

370
371
. 872
373
374
375

376
377

378

A 13th century tile, black basalt inkstand and a Sussex
ware basket

Small carved cocoanut and a Crown Derby saucer and
cup

Davenport plate, Oriental ditto, ‘Spode difto and a
Japanese dish

Pair of Swansea dishes, Spode dish and a Swansea plate
Large Faience du Nidi dish and Spanish crock

Ferrieres plate, Stafford jug and a frog plaque

Martin ware vase

Chinese pigtail and comb

Compass, constable’s staff and a muffin dish stand

Old Roman pot (scarce shape), dug up near Guy's
Hospital

Old brass tobacco cutter, small Fulham pot and old
candlestick

Bust of Queen Victoria, calculating slate, castanets and
pipes

Policeman’s baton, seal Gf Queen Victoria and a cut-
class flask

Curious old circular lacquer box

Masonic apron and various ditto ornaments

Two marble fish on plinth, group of marble fruit, ete.
Ebony carved walkingstick

Two curious old saddles and part of Japanese suit of
armour

Sixteen elephant grinder knife handles



379

280
581
a8
583
384

887
388
389

390

2591
392

Ditto

21

Chinese money sword, wire-worked knobkerrie, old sword
and 2 Ghoorka knives and dagger

Glass spirit set, consisting of decanter, 3 glasses and tray
Two Maori weod carvings

Six long barbed and painted spears

Silk dressing gown

Two bead worked gourd snuff bottles, grass bag and 3
bead belts

Nine bead worked hair pins and, 14 bead worked
ornaments IBOELL = -
Pwenty*piecesofnative bedid work, necklets, belts, ete.

Grass bag and quantity of native beadwork

Old print,  Cricket Match between Sussex and Kent at
Brighton,” with key, in gilt frame

“ Lady Hamilton,” * Miss Farren,” and “ Mrs. Conway,”
all printed in colours, framed

Parcel of old engravings, after Wilkie and others, 14 in all

Three religious engravings, framed, Madonna and Child,”
after Raphael, and 2 others

Parcel of old engravings, water colours, etc.—50 1n all

- Gold chaise of Francis I. of France (Field of Cloth of

Gold)
Fine specimen gold coin, 1741, with Jerusalem Cross

Antique gold ring with single stone table diamond, and
ditto with 12 small pearls

Massive gold ring with cat’s-eye

Set of onyx shirt studs in gold setting in case

Stud, pair of gold sleeve links and enamelled match case

TDI‘tDIEE"—]}lE]I card and memo case with silver mounting
stimg old newspapers, dated 1747

:’111 Al electw-pla,ted stand for liqueurs or mineral waters

Chinese black silk coat, fox lined
Ivory group of monkeys

.



404

405

406
4062

407a
407

408
409
410
411

412
413
414
415
416
417
418

419

420
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Long fur robe, formerly the property of a high Chinese
official, lined, as far as can be ascertained, with the <kin
of the Pekin mountain fox

The meerschaum pipe formerly belonging to Liord Byron,
with full particulars and guarantee in Italian. It became
the property of his servant on his death, who sold 1t to
the Marquise de Durazzo

Antique circular rosewood table

An old hamper, name plate on top, leather covered, used
by Lord Byron, purchased about 53 years ago by Liord
Anglesey’s agent

Tortoiseshell and silver oval snuff box

Brass standard lamp with elephant figure and scroll, from
Nepal, with 8 pendant leaves

Larger ditto with many armed idol and 10 pendant leaves

Chinese sword

Opossum rug, comprised of 43 skins

Indian carved walkingstick and 2 ditto carved wood
figures ;

Fifty Roman and Greek coins

Twelve Hogarth prints, engraver’s proofs
Ditto

Ditto

Ditto

Water-colour drawing, *“ Sheep ™

Six engravings

Mdiniatures and Elﬂﬁque JFewellery.

Pair of ivory miniatures in ormolu frames, “ French
Interiors,” signed by MoREAU and AUBERT

Antique ivory miniature of ‘‘Beatrice Cenci,” after
Guido, beautifully finished, and ditto of a * Lady ”

Beuutiful ivory miniature of a ““ Liady ”’ in gold frame
Two very speculative old ivory miniatures



423

424
425
426

427

428
429

430

431

453

434

435

4306

437

438

439

440

441
442

-
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Highly-finished miniature on ivory of a ‘ Lady,” after
Sir Thos. Liawrence, in antique papier-mache frame

Very fine miniature of a * Lady ” on ivory, in gold frame

Ditto of a * Gentleman "’ in gold frame

Very fine old ivory miniature of a ** Gentleman in Blue
Coat, &c.,” highly speculative

Antique gold and enamel memorial ring with miniature
painting on ivory, dated 1780

Antique gold ring with topaz and 17 pearls

Curious old pearl and garnet ring, and heavy gold ring
with box for hair

Fine old gold and enamel memorial ring with box for
hair, surrounded by 16 pearls, dated 1821

Antique gold and cut steel ring with small ivory miniature
painting of Queen Elizabeth

—

2e-Mery curious old pieture composed entirely of beads L‘W ‘

Old English sepia drawing attributed to GIRTIN, and a
ditto sketch by Epmunp Duncan, R.A.

T. KiTZINGER, 1816, signed and dated. Pair of very
highly finished water-colour drawings of ““ Flowers "

T. HEGa, signed, 8 very choice water-colour drawings of
“ Flowers ™

ScotrT, very fine old painting on oak panel, “ View of
Durham Cathedral, with bridge over the river Wear

JAMES STARK, highly speculative old cabinet painting,
““ Wooded Landscape with figures near Stream "

Pretty pair of Bartolozzi bas-reliefs in antique frames,
“Young Bacchanalians and Satyrs ™

Masonic set of tracing boards, first, second and third
degree

Masonic coloured print, *‘ Interior of Grand Lodge,” by
ROWLANDSON

Miniature in water colours of *“ Liady Denham ™

HogArTH, fine old print, ¢ Interior of House of Lords ™



443
444
445
446

447
448
449

450
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Thirty portraits of Prize Fighters, from 1723—1840
Enamel painting on china
Ditto, ¢ President Arthur, U.S.A.” -

ALKEN ScrHoorn, old water-colour drawing, * Sporting
Subject

Coloured print of *“ Lady,” in water-colour mount
HAYTER, water-colour portrait of a *“ Liady ™

Coloured print, *“ Lady of Pleasure,” and ¢ Portrait of
Hayley, the pupil of Flaxman ™

BarTornozz1 print and a fine old silhouette of Geo. IV.

450a Small oil painting on panel, ¢ Cattle,” by WoUVERMAN
451a Fifty-four ““ Vanity Fair” cartoons with letterpress, and

4 without (58), in clean condition’

452a A beautiful pastel drawing by Jeax ETIENNE LI1oTARD

(1702-89), a Swiss painter, born in Geneva. He worked
in enamel and pastel, and painted miniatures. Sir
Edward Fawkner brought him to England, where he
painted many portraits; his famous pastel, ** The Vienna
Chocolate Girl,” is in the Dresden Gallery '

Japanese Satsuma, Bronzes, Lacquer, China, ctc.

451

Pair of Chinese temple hanging panels, inlaid with
figures, trees, etc., with mother-o’-pearl, 30 inches long
by 9 inches

Pair of Nankin china flower pots, and carved wood
stands for same

Large handsome green-ground porcelain bowl, enamelled
in hawthorn blossoms

Fine large Japanese china circular dish painted in
numerous figure subjects

Pair of 10-inch china bowls, painted'in flowers, ete.

Large handsome melon-shaped .Satsuma koro and cover,
richly decorated on a blue ground with numerous figures
in gold, signed

Another ditto koro with pierced cover
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Specimen Satsuma cup and saucer in silk-lined case
Pair of ditto vases with dragons in relief, signed

Very fine old Satsuma koro and cover, richly decorated
in gold, ete., signed

A 12-inch Satsuma two-handle vase, decorated in figures
Two large Satsuma bowls

Bronze model of a bear

Another bronze, tiger

Very fine Chinese enamel bowl

Fine bronze model of an elephant and wood stand
Two models of elephants on a carved rosewood stand
Old Chinese lacquer box inlaid with pearl

White glazed Chinese figure

Liarge handsome china punch bowl

Pair of 10-inch ditto bowls, painted in dragons

Art metal cigarette box and 24 Japanese netsukés

Fine Satsuma centrepiece, decorated in gold and finely
painted in figures and dragon, signed

Fine 14-inch Japanese four-fold red lacquer table screen
Pair of Chinese temple hanging panels inlaid with figures,

tree, ‘ete., with mother-o’-pearl, 30 inches long by
9 1nches

475a Beautiful black satin fire screen

Collection of Fapanese Fvory Carvings, etc.

476

477
478
479
480
431
452

A 5}-inch carved ivory figure, gardener with hoe and
basket

Another ditto figure

Small finely carved ivory group, woodcutter and child
Liarge ivory group, man with pipe and child, ete.
Very finely carved ivory group of six mice

Another fine carving in ivory of 3 monkeys

Three fine old carved ivory netsukés



483
484
485
486
487

488

489

490
491

452

493
494

495

496
497
498
499
500
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A 63-inch ivory group, man on fish

Small ivory shrine with doors finely pierced, ete.
Finely carved ivory elephant and 2 figures

Another similar carving in ivory, elephant and 3 figures

Finely carved ivory group, old man with monkey and
child

Fine 8-inch carved ivory figure, gardener with rake and
basket

Very fine small ivory carving, group of five monkeys and
rabbits

Another ivory group, 3 lions

Very finely carved group, old man and pet monkey,
selling fruit .

A 6-inch Japanese carved ivory group, man with gun and
serpent

Another similar carving

Large carved ivory vase and cover with carved Japanese
figures in relief

An 8-inch carved ivory figure, gardener with basket and
fruit "

Finely carved ivory group of two figures

Fine ivory group of figures

Large ivory group. man carrying bundle

An 8-inch finely carved ivory figure, farmer with hoe, etc.

The companion ditto

501a Finely carved ivory dagger
.502a A ditto sword

501

Inkstand

Twelve silk photo fans

Silk-satin picture

Pair of Japanese metal flower vases
SBilk embroidered cushion cover
Fine earved sword

Silk photo album, inlaid lacquered
Six fine metal ashtrays
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Six pairs of slippers

Inlaid smoking pipe in cigarette case
Two pairs of slippers and a cushion
Pair of old Cloisonné vases

Two cigarette cases

Fine jewellery case

Cup decorated dragon and dog ornament

Satin picture, landseape

Six cut velvets

Six lacquer painted pictures

Pair of Japanese metal flower vases
Fine Satsuma koro

Ten articles various

Large long velvet picture

Fine lady’s purse

Silk embroidered handkerchief case
Purse and collection of post-cards
Inkstand

Pair of fine Cloisoané vases

Two cups, decorated iris
Twenty-four silk fans

Silk embroidered Japanese umbrella
Silk-satin embroidered morning gown
Inkstand

Pair of Japanese metal flower vases
Ten articles various

Silk embroidered table cloth

Large long cut velvet picture

Silk embroidered cushion cover
Purse and a collection of post-cards
Silk embroidered pillow cover
Ditto kakemono

Fine inlaid lacquer album containing 50 large photos
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Roll of 11 yards of silk crape

Six fine metal ash trays

Pair of Cloisonné vases

Purse and a cigarette case

Twelve large coloured photos
Inkstand and a cigarette case

Two coloured picture frames

T'wo pair of slippers and a cushion
Silk embroidered table cloth

Roll of woollen muslin

Fine silk embroidered picture frame
Collection of post-cards and purse
Coloured photo album

Fine Satsuma vase

Pair of fine Cloisonné vases

Pair of Japanese metal flower vases
Fine Japanese bamboo curtain
Post-card album containing 40 post-cards
Silk embroidered Japanese umbrella
Silk-satin embroidered bed cover with pair of pillows
Ditto painted wall hanging, landscape

Fine large pair of Cloisonné vases, goldfish, wistaria
decoration

Fine Japanese bead curtain

Pair of Cloisonné vases

Fine Japanese tea service

Fine large old art Cloisonné vases

Fine silk embroidered picture frame
Book of Illusirations of Japanese Life
Fine Japanese bamboo curtain

Cigarette case, dragon, and carving sword
T'wo long large velvet pictures

Silk embroidered handkerchief case
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574 Set of Satsuma buttons

575 Silk wholly embroidered cushion cover

576 Post-card album, 40 post-cards and cigar case
577 Pair of Japanese metal vuses

578 Fine Japanese bead curtain

579 Coloured photo album

580 Silk lacquer inlaid photo album

581 Glass bead Japanese lantern

582 Fine large Art Satsuma vase

583 Purse and cigarette case, dragon decoration

584 Bix cut velvets

585 Six lacquer painted pictures

586 Fine Cloisonné vase

587 Pair of Cloisonné vases

588 Pair of fine Cloisonné plates

h89 Fine ivory carving, Geisha

590 Post-card album containing 4 post-cards and 2 pairs of
slippers

591 Five dozen water-colour visiting cards

592 Pair of fine Cloisonné vases

593 TFifty coloured photos, Life of Japan

594 Two fine ivory carvings, Geishas

595 Two coloured picture frames

596 Large inlaid photo album containing 50 photos

597 Two coloured photo frames

598 Fine Satsuma plate

599 Fine silk-satin embroidered four-fold sereen

600 Silk embroidered fire sereen, dragon decoration

END OF SALE.

THE NEXT SALE OF CURIOS will take place on Tuesday,
January 29th, 1907,
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